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Vizita de lucru a tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU 

în judeţul Bistriţa-Năsăud
Tovarăşul Nicodae Ceauşescu, se

cretar general al Partidului Comu
nist Român, preşedintele Consiliului 
de Stat, Însoţit de tovarăşii Iosif 
Banc, membru supleant al Comite
tului Executiv al C.C. al P.C.R., vi
cepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri şi Vasile Patilineţ, membru su
pleant al Comitetului Executiv, se
cretar al C.C. al P.GR., a fost sîm- 
bătă oaspetele oamenilor muncii din 
judeţul Bistriţa-Năsăud.

Aflînd vestea sosirii tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, mii de locuitori 
ai Bistriţei, ai satelor şi comunelor 
din împrejurimi, au venit să-l Intim- 
pine pe stadionul oraşului. Pe o ma
re pancartă stă scrisă urarea „Bine 
aţi venit în judeţul nostru, iubite 
tovarăşe Ceauşescu!' In momentul 
aterizării elicopterului oficial mulţi
mea aplaudă puternic, răsună urale 
în cinstea Partidului Comunist Ro
mân şi a conducerii sale. Neîntrerupt 
se scandează „P.C.R.! — Ceauşescu!',

„Ceauşescu — P.C.R.!“. O gardă mi
litară prezintă onorul. Se intonează 
Imnul de stat. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu trece în revistă companii
le de onoare ale forţelor noastre ar
mate, ale gărzilor patriotice, deta
şamentelor de pregătire militară a 
tineretului aliniate pe stadion.

Primul secretar al Comitetului ju
deţean de partid, tovarăşul Adal
bert Crişan, adresează tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, celorlalţi oaspeţi, 
în numele locuitorilor de pe melea
gurile Bistriţei şi Năsăudului un căl
duros bun sosit. După datina româ
nească, li se oferă pline şi sare. Un 
grup de tinere fete, în pitorescul port 
local, şi un grup de pionieri 
oferă cu dragoste, buchete de 
flori.

In drum spre obiectivele economi
ce care urmează să fie vizitate, co
loana de maşini străbate oraşul, 
vechi de secole, dar care în aceşti 
ani s-a Integrat armonios şi dinamic

In procesul general de înflorire 5! 
dezvoltare a patriei.

Trecerea secretarului general al 
partidului prin oraş a constituit un 
nou prilej de manifestare a stimei 
profunde, a sentimentelor de dragos
te pe care le nutresc faţă de condu
cerea de partid şi de stat oamenii 
muncii bistriţeni. Mulţimea formează 
un adevărat culoar viu; fluturări de 
mîinl, aclamaţii, aplauze. Dintr-o 
maşină deschisă, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu răspunde manifestărilor 
de ataşament şi dragoste ale mulţi
mii.

Maşinile se îndreaptă spre vesti
tele livezi din împrejurimi, unde se 
află Staţiunea experimentală pomi
colă Bistriţa. Se vizitează apoi sta
ţiunea care are o însemnată contri
buţie in efortul de cercetare ştiin
ţifică destinat dezvoltării sectorului 
pomicol. In fata unor planşe, directo
rul staţiunii prezintă realizările ob
ţinute de această unitate în cele

Cuvintarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

Dragi tovarăşi,

Daţi-mi voie să vă adresez dum- 
neavostră, tuturor locuitorilor din o- 
laşul Bistriţa şi din judeţul Bistriţa- 
Năsăud, un salut călduros din par- 
lea Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, a guvernului ţă
ri! şi a Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România. (Aplau
ze puternice, urale).

Ara ascultat cu plăcere cuvîntărl- 
ic rostite aici de primul secretar al 
judeţului şi de ceilalţi tovarăşi care 
au vorbit despre rezultatele muncii 
depuse de locuitorii acestor melea
guri în frunte cu comuniştii. Mă 
bucur mult că şi dumneavoastră, la 
fel ca întregul nostru popor, reali
zaţi cu succes sarcinile actualului 
plan cincinal, aducîndu-vă astfel 
contribuţia Ia dezvoltarea multilate
rală a patriei noastre socialiste. (Vil 
aplauze).

Anul acesta, în multe judeţe ale 
patriei am avut o situaţie grea. Nici 
judeţul Bistriţa-Năsăud nu a fost fe
rit de urmările calamităţilor natura
le care s-au abătut asupra ţării în 
primăvara acestui an. Constatăm în
să cu satisfacţie că, datorită efortu
rilor depuse de toţi oamenii muncii 
sub conducerea comuniştilor, am reu
şit să învingem aceste greutăţi. As
tăzi întreprinderile noastre îşi 
realizează în întregime sarcinile de 
plan. Mă bucură laptul că şi oame
nii muncii din Întreprinderile bistri- 
ţene au învins greutăţile şi îşi în
deplinesc cu succes planul pe acest 
an. Doresc să vă adresez cele mal 
calde felicitări pentru toate rezulta
tele bune pe care In aveţi în acti
vitatea dumneavoastră. (Aplauze pu
ternice, urale).

Sîntem, tovarăşi, în perioada de 
încheiere a cincinalului. De pe acum 
un număr mare de judeţe şi-au rea
lizat sarcinile ce le-au revenit pe 
întreg planul cincinal şl dau produc- 
ţie-marfă peste plan în valoare de 
miliarde de Iei. Avem toate condiţii
le ca planul cincinal să fie realizat 
mai devreme, ca pînă Ia sftrşitul a- 
nului să putem asigura condiţiile 
necesare trecerii la următorf plan 
cincinal.

Cunoaşteţi ce s-a tniăptuit în a- 
cest cincinal — şi nu doresc acum 
să mă opresc asupra acestor reali
zări. Ţin însă să menţionez că am 
reuşit să îndeplinim planul cincinal 
cu un ritm superior faţă de cel sta
bilit de Congresul al IX-Iea al par
tidului. Acest succes se datoreşte 
muncii pline de hărnicie şi pricepe
re depuse de clasa muncitoare, ţă
rănime, intelectualitate, de toţi oa
menii muncii — români, maghiari, 
germani şi de alte naţionalităţi — 
care, uniţi sub conducerea Partidului 
Comunist Român, au transpus cu 
cinste in viaţă sarcinile înscrise în 
planul de dezvoltare a patriei noas
tre socialiste. (Aplauze puternice, u- 
rale)

In toţi aceşti ani, partidul s-a 
preocupat ca, pe măsura dezvoltării 
economiei naţionale, «ă se Îmbună

tăţească şl condiţiile de viaţă ale 
oamenilor muncii. Numai anul aces
ta, ca urmare a generalizării măsuri
lor de sporire a tuturor salariilor, 
oamenii muncii vor primi, pe această 
bază, în plns circa 12 miliarde Iei. 
Aceasta arată că întreaga politică a 
partidului nostru este Îndreptată în 
permanenţă spre bunăstarea şl feri
cirea poporului, că aceasta este ţe
lul suprem a tot ceea ce facem şi 
vom face in România socialistă. (A- 
plauze puternice, prelungite, urale).

Peste cîteva luni vom începe acti
vitatea pentru Îndeplinirea sarcinilor 
noului plan cincinal. In cadrul a- 
cestui plan, judeţul dumneavoastră 
şi oraşul Bistriţa vor primi investiţii 
mari, de aproape 3 miliarde de iei
— faţă de 800 de milioane cit aţi 
avut în actualul cincinal. Se vor 
construi 11 întreprinderi noi, se va 
dezvolta agricultura — ceea ce va 
face ca şi judeţul Bistriţa-Năsăud să 
cunoască un progres rapid, 
multilateral crelndu-se astfel noi 
condiţii pentru ridicarea bunăstă
rii locuitorilor acestui judeţ. (Aplau
ze puternice, urale, se scandează 
Ceauşescu— Ceauşescu!)

Desigur, tovarăşi, realizarea aces
tor investiţii, construcţia celor 11 o- 
biective Industriale şl punerea lor Ia 
timp în funcţiune vor cere eforturi 
mari; ele vor cere măsuri deosebite 
din partea organizaţiei judeţene de 
partid, a consiliului popular şl a tu
turor oamenilor muncii — dar trebu
ie să fim conştienţi că numai prin 
eforturi unite se vor pntea realiza 
cu succes aceste mari sarcini. Noi 
sîntem convinşi că oamenii muncii 
din Bistriţa — la fel ca toţi oamenii 
muncii din patria noastră — vor 
munci cu abnegaţie şi vor realiza 
cu succes aceste obiective privind 
dezvoltarea Industriei şi agriculturii, 
adiscindu-şi in felul acesta contri
buţia activă la îniăptuirea în bune 
condiţiuni a viitorului plan cincinal
— plan care va apropia mult patria 
noastră de nivelul ţărilor dezvoltate 
ale lumii. (Aplauze puternice).

Preocupîndu-ne de dezvoltarea pa
triei noastre, de ridicarea bunăstării 
poporului, noi avem permanent în 
vedere că trebuie să desfăşurăm o 
politică externă activă, de întărire 
a colaborării şi solidarităţii cu toa
te statele socialiste, de extindere a 
legăturilor noastre cu toate popoare
le lumii, cu toate ţările fără deose
bire de orînduire socială. Sîntem con
vinşi că numai pe această cale, u- 
niţi cu ţările socialiste, cu forţele 
antiimperialiste de pretutindeni, vom 
asigura realizarea în bune condiţii 
a construcţiei socialiste în patria 
noastră şi vom contribui, totodată, 
la asigurarea păcii şi prieteniei în
tre popoare (Aplauze puternice, u- 
rale).

Doresc să vă mulţumesc dumnea
voastră tuturor pentru primirea căl
duroasă pe care ue-o faceţi, pentru 
cuvintele prin care aţi dat expresie 
profundei solidarităţi ce însufleţeşte 
pe toţi oamenii muncii din patria

noastră. Noi vedem în toate aceste 
manifestări o expresie a unităţii trai
nice a întregului popor, a încrederii 
în partidul nostru comunist care 
conduce cu fermitate patria noastră 
pe calea socialismului şi comunismu
lui. (Aplauze puternice; se scandea
ză „P.C.R.—P.C.R." — Ceauşescu — 
Ceauşescu').

încrederea pe care întregul nos
tru popor o are in Partidul Comu
nist Român se datoreşte faptului că 
în întreaga sa activitate partidul 
nostru a făcut şi face totul pentru 
a servi interesele poporului, ale na
ţiunii noastre socialiste. Puteţi fi 
convinşi, tovarăşi, că nu există ni
mic mai presus pentru comunişti, 
pentru partidul nostru decît servirea 
intereselor poporului, a cauzei so
cialismului. (Aplauze puternice, pre
lungite, se scandează „P.C.R. —
P.C.R.').

Daţi-mi voie, în încheiere, să vă 
urez dumneavoastră tuturor locuito
rilor oraşului şi judeţului dv. noi şi 
noi succese în munca pe care o des
făşuraţi, multă sănătate şl fericire. 
(Aplauze puternice, prelungite; se 
ovaţionează puternic pentru Partidul 
Comunist Român, pentru secretarul 
general al partidului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu).

două sectoare ale activităţii sale — 
cercetarea şt producţia. Explicaţiile 
sínt completate aici, ca şi pe întreg 
parcursul vizitei de către reprezen
tanţii ministerului de resort, care 
prezintă situaţii comparative, sinteze 
ale experienţelor şl realizărilor ob
ţinute în alte unităţi cu profil ase
mănător din ţară.

Rezultatele dobîndite în staţiune, 
atît în munca de cercetare cît şi în 
producţie dovedesc marea însemnă
tate a îmbinării activităţii din aceste 
două sectoare. O materializare con
cretă a muncii colectivului staţiunii 
este concentrată în expoziţia cu pro
duse pomicole pe care oaspeţii sínt 
invitaţi să o viziteze.

Tovarăşului Nicolae Ceauşescu, ce
lorlalţi conducători de partid şi de stat 
le sínt înfăţişate principalele teme de 
cercetare rezolvate de Staţiunea ex
perimentală pomicolă Bistriţa. Se
cretarul general al partidului reco
mandă ca obiectivele ştiinţifice de 
viitor *ă fie orientate spre sporirea 
eficacităţii cercetării, către îmbina
rea judicioasă a cercetării fundamen
tale cu cea aplicativă. Stabilirea li
mitelor bazinelor pomicole naturale 
pentru plantaţiile masive, elaborarea 
celor mai economice metode de fo
losire a terenurilor In pantă, preci
zarea speciilor şi sortimentelor pen
tru fiecare bazin pomicol, ameliora
rea soiurilor indigene şi crearea de 
soiuri noi, găsirea celor mai eficiente 
căi de valorificare a produselor a- 
gricole şi studierea posibilităţilor de 
îmbinare economică a pomicultură 
cu celelalte ramuri ale agriculturii 
sínt cîteva dintre obiectivele asupjfa 
cărora cercetarea ştiinţifică va trebui 
să insiste cu precădere.

In cursul vizitei se subliniază pre
ocuparea ca, alături de pomicultură, 
să se dezvolte şi zootehnia, perspec
tivele de a se realiza o cooperare 
mai bună între fermele pomicole şi 
unităţile productive agroalimentare, 
eficacitatea loturilor demonstrative, a 
pregătirii cooperatorilor pentru mun 
ca în acest sector prin încadrarea 
pe o perioadă de timp în activitatea 
productivă a staţiunii.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu se 
interesează do volumul şi calitatea 
producţiei la nivelul judeţului, de 
rezistenta în timp a fructelor, reco 
mandă să se dezvolte viticultura cu 
atît mai mult cu cît aici există tra
diţii recunoscute în acest domeniu. 
Un popas într-una din livezile inten
sive, între pomii încărcaţi de ro^de, 
prilejuieşte aprecierea realizărilor, ca 
şi recomandarea ca acestea să fie 
extinse, adoptîndu-se cele mai potri
vite măsuri .pentru ca preţul de cost 
la hectar să fie cit!mai scăzut. Se

(Gontinnare în pag. e Il-a)

HOTÂRÎREA
Comitetului Central a l  

Partidului Comunist Român
cu privire ia aniversarea a 150 de ani 

de la naşterea lui Friedrich Engels
La 28 noiembrie 1970 se Împlinesc 

150 de ani de la  naşterea lui Frie
drich Engels, strălucit teoretician, 
organizator şi conducător al proleta
riatului pe plan internaţional. Gîn- 
ditor profund şi multilateral, militant 
comunist neînfricat, Engels şi-a con
sacrat întreaga viaţă cauzei clasei 
muncitoare, pe care a slujit-o cu ab
negaţie prin activitatea teoretică şl 
lupta sa revoluţionară. Friedrich En
gels a adus o contribuţie de seamă 
la elaborarea problemelor fundamen
tale ale gîndirii filozofice şi econo
mice marxiste, la generalizarea teo
retică a cuceririlor ştiinţifice, a ex
perienţei mişcării muncitoreşti. Ală
turi de Karl Marx, prietenul şi to
varăşul său de luptă, Engels a in
trat pentru totdeauna in Istoria 
omenirii ca unul dintre întemeieto
rii comunismului ştiinţific. împreună, 
el au elaborat concepţia materialist- 
dialectică despre lume şl societate, 
au transformat socialismul dintr-o 
utopie tn ştiinţă, dînd o fundamen
tare teoretică şi o orientare clară te
lurilor şi căilor luptei revoluţiona
re a clasei muncitoare, au întemeiat 
şi condus prima organizaţie politi
că, de clasă, a muncitorilor revolu
ţionari, au militat cu o înaltă pasiu
ne comunistă pentru solidaritatea in* 
ternationalistă a celor ce muncesc, 
pentru răspîndirea ideilor socialis
mului şi organizarea luptei proleta
riatului în întreaga lume.

învăţătura lui Marx şl Engels a 
înarmat clasa muncitoare, forţele re
voluţionare in lupta împotriva ex
ploatării şl asupririi sociale şi na

ţionale, pentru făurirea unei noi o- 
rinduiri sociale, pentru libertate, in
dependenţă şi progres; ea a avut şi 
are o uriaşă influenţă asupra evolu
ţiei omenirii. Această învăţătură a 
fost dusă mal departe şi îmbogăţită 
în noile condiţii Istorice de către 
Vladimir llici Lenin. Dezvoltată in 
mod creator de către partidele co
muniste şi muncitoreşti, potrivit con
diţiilor social-politice diferite în  ca
re activează, noilor realităţi ale lu
mii contemporane, învăţătura mar- 
xist-leninistă constituie o armă teo
retică de neînvins în lupta pentru 
transformarea, revoluţionară a socie
tăţii şi progresul neîntrerupt al ci
vilizaţiei umane.

Opera lui Engels a avut un pu
ternic ecou în rîndurile dasei mun
citoare, ale militanţilor socialişti, ale 
forţelor democratice din România, 
Ca şi Marx, el s-a interesat de mer
sul mişcării muncitoreşti din Româ
nia, a întreţinut legături strînse cu 
militanţii ei revoluţionari, a dat o 
înaltă apreciere activităţii lor pen
tru răspîndirea ideologiei marxiste, 
luptelor revoluţionare purtate de cla
sa muncitoare şi celelalte forte popu
lare din ţara noastră împotriva ex
ploatării şi asupririi. De o deosebită 
consideraţie s-a bucurat din partea 
sa lupta poporului român pentru li
bertate naţionala, pentru realizarea 
statului national unitar şi cucerirea 
independenţei politice a României.-

Slujirea cu abnegaţie a interese
lor poporului, fidelitatea neţărmuri
tă faţă de învăţătura marxist-leni- 
nistă, aplicarea acesteia ia condiţii

le concret-istorice din România au 
constituit, de-a lungul celor 50 de 
ani de existenţă a partidului nostru 
şi constituie azi mal mult decît ori- 
cînd, izvorul succeselor pe care cla
sa muncitoare, poporul român, for
ţele , creatoare ale naţiunii noastre 
le-au obţinut în lupta revoluţionară, 
in opera de înălţare a patriei socia
liste, libere, independente şi îpflori- 
toare.

Aniversând 150 de ani de Ia naş
terea lui Friedrich Engels, comuniş
tii români, clasa muncitoare, poporul 
român în strînsă frăţie cu naţiona
lităţile conlocuitoare, îşi intensifică 
eforturile pentru realizarea progra
mului elaborat de Congresul al X-lea 
al Partidului Comunist Român de 
dezvoltare economică şi socială a 
patriei. Partidul cheamă oamenii 
muncii ca, în întîmpinar.ea aces
tei aniversări să desfăşoare larg 
activitatea creatoare pentru realiza
rea obiectivelor stabilite în dome
niul industriei, agriculturii, al ştiin
ţei şi culturii, pentru încheierea cu 
succes a actualului plan cincinal, 
contribuind la dezvoltarea neconte
nită a orînduirii noastre socialiste, 
la ridicarea nivelului de irai, la a- 
firmarea mai puternică a României 
ca factor activ al forţelor socialis
mului şi păcii în lume.

In spiritul principiilor marxism-le- 
ninismului, ale internaţionalismului 
proletar, partidul nostru desfăşoară o 
amplă activitate pe plan internaţio
nal, îndreptată spre dezvoltarea re-

(Gontinuare în pag. a Il-a)

GlNDURI *rborarea 
PENTRU FESTIVUL S I

Un festival cultural-artistic la Si
biu, astăzi, nu poate fi doar un act 
de etalare sărbătorească a unor rea
lizări, ori doar exprimarea în for
me contemporane a unor tradiţii pe 
care le iubim. Ci, îmbinînd din toate 
acestea, un festival la Sibiu, tocmai 
pentru că aici prezentul cultural-ar
tistic exprimă, în spiritul celei mai 
înalte concepţii, continuarea şi va
lorificarea, prin selecţie, a comorilor 
culturale ale trecutului, trebuie să 
reflecte imaginea potenţialului cultu
ral-artistic prezent, timpul şi cultura 
poporului care a construit cu succes 
socialismul aici, ca şi în întreaga 
ţară. Un festival sibian trebuie să se 
definească complex, pe dimensiuni 
ce măsoară ad'mcimea, înţelegînd 
prin aceasta nu doar trecut, ci mai 
ales perspectiva de viitor; irămln- 
tarea, dezbaterea şi nu în primul 
rînd etalarea; specificul — ca parte 
integrantă din întregul vieţii noastre 
de astăzi; sinteza posibilităţilor spi
rituale prin care locuitorii de aici se 
afirmă in cultura întregului popor.

înt,r-un oraş în care viata pulsează 
cu avînt tineresc în fabrici, în u- 
zine, în instituţii, în care ritmul tre
pidant al desăvîrşirilor unei con

strucţii noi de viaţă întinde zi de zi 
hotarele aşezării tot mai departe de 
zidurile cetăţii de altădată, un fes
tival al culturii şi artei noi reuşeşte 
să-şi definească o personalitate nu
mai în măsura în care se include şi 
exprimă dinamismul vieţii locale.

Pe atari idei a fost gîndit „Cîbi- 
nium", cu grija cuvenită ca el să de
vină o prezenţă în sipiritualitatea si- 
biană, an de an mai necesară, mai 
cuprinzătoare, moment bogat de gîn- 
dire în problemele culturii şi artei 
sibiene, treaptă spre mai mult şi 
mai nou, prin dezbatere colectivă şi 
confruntare.

La a treia manifestare a sa, „Cibi- 
nium“ reuşeşte să-şi exprime mai 
clar fiinţa. Anii au oferit posibilita
tea comparaţiei cu alte festivaluri 
judeţene, numeroase în ţară, variate 
tematic şi ca organizare. Celelalte 
două ediţii, şi mai ales programul ce
lui prezent, confirmă aprecierea că 
festivalul sibian şi-a conturat o per
sonalitate prin structura sa axată pe 
traditie-conlemporaneitate, dezbate- 
re-perspeclivă, prin Înnoire tematică 
de la an la an, dar păstrînd coordo
natele lui esenţiale, prin preocupa
rea pentru forme noi de manifestare.

(Continuare in pag a 111-a) 
MARIA FANACHE 

preşedinte al Comitetului jude
ţean pentru cultura şi artă

Fabrica „S ticla“ din Avrig. 
Mîini ta len ta te  lucrează la o rna
mentarea obiectelor de sticlărie.

Aseară, în Piaţa Republicii din Si
biu, a avut loc o primă manifestare 
publică a festivalului sibian de cul
tură „Ciblnium". La ora 19,30, In su
netele grave ale semnalului „Cibi- 
nium", la una din ferestrele Turnului 
statului a fost arborat steagul 
cu emblema festivalului, A fost de 
faţă un mare număr de intelectuali 
sibieni, trimişi ai unor publicaţii cen
trale şi.judeţene, un numeros public,

Conferinţă  
d e  p resă

La sediul Comitetului judeţean 
pentru cultură şi artă, ieri după-a- 
miază, s-a organizat o interesantă 
conferinţă de presă la care au par
ticipat reprezentanţi ai diferitelor or
gane de presă, sosiţi în Sibiu pentru 
a urmări manifestările din cea de-a 
treia ediţie a festivalului „Cibinium". 
In cadrul conferinţei, la  care au par
ticipat prof. Maria Fânache, membru 
în biroul Comitetului judeţean Sibiu 
al Partidului Comunist Român, pre
şedinte al Comitetului judeţean de 
cultură şi artă şi prof. Aurel Cotu, 
vicepreşedinte al Comitetului jude
ţean de cultură şi artă, s-au discutat 
diferite aspecte legale de actuala e- 
diţie a „Cibiniumului".

Cercetarea ştiinţifică -
factor important in progresul economic

„Sarcinile mari şi complexe care stau tn anii viitori in faţa indus
triei noastre socialiste cer eforturi sporite din partea tuturor colecti
velor de oameni ai muncii pentru folosirea cu maximum de randa
ment a bazei tehnico-materiale de care dispunem, pentru îmbunătăţi
rea continuă a activităţii economice, pentru valorificarea rezervelor 
existente in întreprinderile noastre".

NICOLAE CEAUŞESCU
Din Raportul de la Congresul al X-lea al P.C.R.

Zilele trecute am făcut o vi
zită la laboratorul de cercetări 
ştiinţifice al fabricii „Flamura ro
şie“ din Sibiu, pentru a urmări 
felul cum îşi desfăşoară activita
tea cercetătorii de aici, probleme
le actuale ce le stau în faţa, re
zultatelor obţinute şi perspecti
vele.

Printre tinerii specialişti am în- 
tîlnit, aplecaţi asupra unor studii 
în curs de rezolvare pe inginerul 
Dan Giurgiu şi inginerul Nicolae 
Sîrbu, ultimul fiind de altfel şi 
şeful laboratorului de cercetări 
ştiinţifice. Am înfiripat o discuţie 
cu aceşti doi specialişti, pe care 
o reejăm mai jos.

Red. Cînd s-a înfiinţat laborato
rul şi ce probleme de studiu au 
cercetătorii dv.?

D. G. Laboratorul sub forma ac
tuală s-a înfiinţat cu peste doi 
ani în urmă. De la început ne-am 
propus rezolvarea unor teme din 
planul departamental, teme a că
ror rezolvare este de primă ne
cesitate pentru ramura în care 
lucrăm, cît şi pentru întreprin
dere. Serviciul nostru este spe
cializat în cercetări în domeniul 
maselor plastice, in lustruiri de 
piese metalice şi alte probleme ce 
le ridică producţia.

IV. S. Aş completa sfera preocu
părilor serviciului nostru cu: cer

cetări privind depunerile galva
nice, lustruiri electrochimice, cer
cetări privind cursorii textili, p i
cherele, spetele etc.

Red. Avînd în vedere atribuţiile 
ce trebuie să le îndeplinească un 
asemenea laborator, cum aţi re
zolvat problema dotării tehnice, a 
aparaturii necesare.

D. G. Aflîndu-ne în faza de în
ceput, trebuie să spun că din 
punctul de vedere al cerinţelor, 
al nivelului tehnic actual, dotările 
nu ne satisfac. Consider însă că 
o bună parte din neajunsurile 
create de lipsa de aparatură şi 
utilaje a fost compensată de o 
serie de alţi factori.

N. S. Intr-adevăr, ce nu există 
în laboratorul nostru găsim în 
altă întreprindere din oraş sau 
din alte centre industriale ca: 
Tîrgu Mureş, Braşov, Cluj, Bucu-

(Continuare în pag. a Il-a)

Discuţie consemnată de 
N. DÄNILÄ
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Vizita de lucru a tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU

în judeţul Bistriţa - Năsăud

V  A

(Urmare din pag. I)

indică, de asemenea, să se valorific* 
mai bine posibilităţile de extind«* 
n staţiunilor experimentale, şi să «* 
ia măsuri ca drumul de la rezulta
tele cercetării 1* aplicarea Jn pro. 
ducţie să fie cit mai scurt.

In încheiere, secretarul general al 
partidului adresează specialiştilor 
staţiunii cuvinte de apreciere, felici
tări pentru munca depusă în rezulta
tele obţinute.

Următoarea unitate vizitată este 
fabrica de brînzeturi fermentate am
plasată în zona industrială a oraşu
lui. Această unitate a foşt pusă in 
funcţiune în anul 1968, aici febricîn- 
du-se pentru prima dată ta  tară, 1» 
scară industrială, lactoză farmaceu
tică şi un sort de brînză fermentată 
deosebit de apreciată, care constitu
ie principalul produs al fabricii. Oas
peţii sínt informaţi că unitatea pro
duce anual 1 300 tone brînzeturi fer
mentate şi alte produse din lapte 
pentru consumul curent al popu
laţiei. Se parcurg principalele secţii 
de fabricaţie in ordinea fluxului teh
nologic. Impresionează da la prima 
vedere condiţiile igienice în care 
se desfăşoară activitatea de produc
ţie, nivelul tehnic de dotare. Utila
jele şi instalaţiile, în mare parte au
tomatizate, asigură o productivitate 
ridicată.

Se subliniază eficienta economică 
a agregatelor de lactoză, care permit 
valorificarea superioară a produse
lor secundare.

Pe parcursul vizitei se dau expli
caţii asupra caracteristicilor tehnice 
ale unor utilaje şi metodelor tehnice 
folosite. Secretarul general al parti
dului apreciază calitatea produselor 
şi eforturile depusa de acest ttnăr 

, colectiv.
Coloana de maşini se reîntoarce 

in oraş. De-a lungul arterelor ai în 
piaţa din faţa Consiliului popular ju 
deţean se adună pentru a participa 
la adunarea populară, pentru a-1 ve
dea şi asculta pe conducătorul par- 
Udului şi statului, cetăţeni al Bistri
ţei şi locuitori ai satelor împrejmui
toare. Apariţia în balconul edificiu
lui a tovarăşului Nicolae Ceauşescu

Cercetarea
ştiinţifică

(Urm are din pag. I)
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resti. Pentru consultări telurice 5 
am apelat, cu bune rezultate, la 
institutele politehnice din Iaşi, 
Cluj, Bucureşti, la I.C.E.M. Bucu
reşti, I.C.T. Bucureşti etc.

Menţionez că unele probe sínt 
trimise spre o dublă verificare la 
alte laboratoare, care contribui® 
astfel la succesul deplin al cerce
tării, In orice caz, laboratorul 
nostru este în curs de formare.

Red, Care au fost reperele după 
care v-ati ghidat la întocmirea 
planului de activitate şi cum rea
lizaţi dv. legătura cu producţia?

N. S. Elaborăm trei categorii de 
teme de cercetare. In primul rînd 
alegem teme care se pot rezolva 
integral in întreprindere şi pen
tru care avem si mijloace necesa
re de realizare. Rezolvăm apoi 
teme din cadrul aceleiaşi centra
le industriale. In acest caz cola
borăm cu laboratoarele de la „E* 
maiiul roşu" Mediaş, din Tirgu 
Mureş, INOX Bucureşti, Institutul 
de cercetări de pielărie şi mase 
plastice din Bucureşti etc.

Pentru alegerea temelor avem 
o atrînsă legătură cu secţiile de 
producţie, ţinem cont da solicită
rile beneficiarilor noştri. Elabora
rea temelor se face în scopul fo
losirii efective a condiţiilor de 
lucru de la fiecare loc de muncă.

Red, Concretizaţi clteva aspecte 
din preocupările dumneavoastră, 
pentru ridicarea eficienţei econo
mice a activităţii întreprinderii.

N. S. Cercetările noastre au 
fost îndreptate spre ridicarea ca
lităţii produselor, stabilirea para
metrilor funcţionali ai produselor 
noi, reducerea manoperei etc. De 
exemplu, la tocurile de aluminiu 
a fost înlăturată lustruirea ma- 

S nuaiă, aceasta efectuîndu-se elec- 
\ rochimic. Aş trece în revistă 

cîteva din realizările soldate cu 
•ronomü importante. In urma 

unui nou procedeu pentru reali
zarea matriţelor de injecţie prin 
depunere galvanică de nichel în 
strat dur se obţine o economie a- 
nuaiă de SCO mii lei. Aceeaşi su
mă se economiseşte ca urmare a 
lustruirii electrochimice * tocu
rilor din oţel inox, în paralel cu 
o economie importantă da forţă 
de muncă. De asemenea, prin în 
locuirea vechii metode de aurire 
a peniţelor se obţine o economie 
de 150 mil lei.

est* un momént în car* mulţimea 
izbucneşte în puternice si neîntre
rupta aclamaţii şi urale. Sa scandea
ză „P.C.R.—-Ceauşescu!*, »Ceauşescu 
şi poporul!*, »Ceauşescu —- P.C.R.i". 
Este o vibrantă exprimare a unor 
sentimente sincere, izvorjte din a- 
dîncul firii, din intimitatea sufleteas
că a fiecărui participant la aceaştă 
adunare populară.

Tovarăşul Nicol«* Ceauşescu eşte 
salutat în numele tuturor locuitorilor 
oraşului şi ai judeţului Blstrita-Nă- 
săud de Adalbert Crişan, prim-se- 
cretar al judeţenel de partid, pre
şedintele Consiliului popular al ju 
deţului.

Au luat apoi cuvlntul ing. Vasile 
Trilänescu, directorul Combinatului 
de exploatare şi industrializare a 
lemnului din localitate, maistrul con
structor Valentin Boncidai, eleva Fe
licia Adriana Urs, de la Liceul nr. 3 
din localitate, şi Gheorghe Jiga, p re
şedintele cooperativei agricol* de 
producţie Bistriţa.

In aplauze prelungi, în aclamaţii 
furtunoase ale miilor de participanţi, 
la adunarea populară de la Bistriţa, 
a luat cuvîntul tovarăşul Nicola* 
Ceauşescu.

Cuvîntarea a fost ascultată cu viu 
interes şi subliniată în repetate rîn- 
duri de îndelungi şi puternice apla
uze,

După încheierea, lntr-o atmosferă 
de mare însufleţire, a adunării popu
lare a oamenilor muncii din oraşul 
Bistriţa, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
ceilalţi conducători de partid şi de 
stat vizitează o expoziţia de planşe, 
grafice şi imagini care înfăţişează 
proiectele de dezvoltare a judeţului 
şi sistematizare a oraşelor şi satelor 
din această parte a tării. Se eviden
ţiază faptul că în anii viitori, ca 
urmare a investiţiilor făcute, se va 
crea şi în acest judeţ o bază puter
nică pentru industrializarea, dezvol
tarea şi modernizarea oraşelor Bis
triţa, Sîngiorz-Băi, Năsăud, Beelean, 
pentru sistematizarea localităţilor ru 
ral*. Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
relevă că oraşul, ca şi judeţul în în 
tregul său are perspectiva frumoase

d* dezvoltare, apreciază preocuparea
proiectanţilor pentru a păstra In vi-, 
itoarea sistematizare construcţiile 
durabile care satisfac cerinţele lo
cuitorilor, pentru a realiza o valo
rificare judicioasă a zonelor turisti
ce. Privind macheta ansamblului nou 
Decebal-Bistnta, secretarul general 
al partidului recomandă să se ia 
toate, măsurii» ca investiţiile să fie 
realizate in timp util, să se depună 
o muncă susţinută ca oraşul Bistriţa, 
celelalte localităţi ale judeţului, să 
cunoască o dezvoltare pe măsura 
sprijinului important pe care parti
dul şi statul îl acordă dezvoltării ar. 
menioase. a tuturor localităţilor.

Este seara tîrziu, Străzile oraşului 
sínt pline de oameni care vor să sa
lute încă o dată pe tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu,

Ca şi In judeţul Mureş, vizita de 
lucru în judeţul Bistriţa-Năsăud a i- 
lustrat preocuparea secretarului ge
neral al partidului de a se consulta 
la fata locului cu oamenii muncii, cu. 
cadrele de partid şi de stat asupra 
sarcinilor ce urmează a fi îndeplinite, 
asupra măsurilor celor mai cores
punzătoare pentru realizarea lor.

Pretutindeni, la unităţile vizitate, 
la Consiliul popular judeţean, s-au 
purtat discuţii fructuoase, s-au făcut 
numeroase propuneri pentru soluţio
narea problemelor pe care le ridică 
realizarea noilor obiective econo- 

, mice, social-culturale din Judeţele 
vizitate,

Primirea călduroasă, entuziastă, pe 
care oamenii muncii —- români, ma
ghiari, germani — au făcut-o tova
răşului Nicolae Ceauşescu se înscrie 
ca o nouă şi importantă mărturie a 
adeziunii totale a maselor faţă de 
politica partidului, a hotăririi lor de 
a face totul pentru realizarea cu suc
ces a programului elaborat de Con
gresul al X-Iea al partidului, che
zăşie a înaintării impetuoase a Ro
mâniei pe drumul progresului mul
tilateral, pe drumul glorios al socia
lismului.

NICOLAE POPESCU-BOGDÂNEŞTI
NICOLAE DRAGOS
MIRCEA S. IONESCU

Ilu s tra tă  sibiană

H O T A R I R E A
COMITETULUI CENTRAL AL 

PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN
cu privire la aniversarea a 150 de ani 
de la naşterea lui Friedrich Engels

(Urmare din pag. O
lafiilor României cu toate ţările so 
cialiste, Întărirea solidarităţii inter 
naţionaliste cu partidele frăţeşti, re 
facerea şi întărirea unităţii mişcării 
comuniste şi muncitoreşti internaţio 
nale, a unităţii mişcărilor democraţi 
ce, de eliberare naţională, progre 
sista, a tuturor forţelor care luptă 
împotriva Imperialismului, a colonia
lismului şi neocoloniaiismului, pentru 
libertate şi progres social.

Angajată cu toate forţele sale cre
atoare într-o amplă operă tie con
strucţie socială, Republica Socialistă 
România este profund interesată în 
cauza păcii şi securităţii internaţio
nale, promovează relaţii de colabo
rare şi cooperare cu toate ţările lu
mii, fără deosebire de sistem social- 
politic, militează activ pentru afir
marea în relaţiile dintre state a 
principiilor de egalitate, suveranitate 
şi independentă naţională, pentru 
respectarea dreptului fiecărui popor 
de a-şi hotărî de sine stătător, fără 
amestec din afară, propriile destine, 
aduce o contribuţie constructivă la 
rezolvarea problemelor internaţio
nale contemporane.

Sărbătorirea a 150 de ani de la 
naşterea lui Friedrich Engels are 
loc sub semnul intensificării muncii 
ideologice şi politice pentru aborda
rea creatoare, în spiritul marxism- 
leninismului, a problemelor făuririi 
societăţii socialiste multilateral dez
voltate, ale evoluţiei societăţii în e- 
poca contemporană. In întîmpinarea 
acestei aniversări, organizaţiile de 
partid, de masă şi obşteşti, instituţii
le ştiinţifice, de artă şi cultură vor 
desfăşura o largă activitate de pro
pagandă, consacrată însuşirii ideolo
giei marxist-leniniste, a politicii in
terne şi externe a partidului nostru, 
dezvoltării conştiinţei socialiste a 
maselor populare. Academia de Şti
inţe Social» şl Politic* a Republicii 
Socialiste România, Institutul de stu
dii istorice sl social-pplitica şl Aca
demia de învăţămînt social-polltlo 
„Ştefan Gheorghlu* vor organiza o se

siune ştiinţifică cu participare inter
naţională, consacrată problemelor ac
tuale ale gîndirii marxist-leniniste. 
Vor fi organizate simpozioane, con
ferinţe despre opera şi activitatea 
lui Engels, despre transformările re
voluţionare înfăptuite în România 
sub conducerea partidului comunist, 
despre luptele sociale şi de eliberare 
naţională purtate de oamenii muncii 
din alte ţări, despre confruntările de 
idei ce au loc în epoca actuală, sub 
impulsul creşterii influenţei marxism- 
leninismului. Se vor tipări noi studii 
şi lucrări privind activitatea şi opera 
lui Engels, iar presa, radioul şi te 
leviziunea vor consacra articole şi 
programe adecvate acestei aniversări.

Comitetul municipal Bucureşti al 
Partidului Comunist Român va orga
niza o adunare jubiliară consacrată 
aniversării unui secol şi jumătate de 
la naşterea lui Engels. Muzeul de 
istorie a partidului comunist, a miş
cării revoluţionare şl democratice din 
România va organiza în Bucureşti o 
expoziţia documentară despre opera 
lui Engels şi răspîndirea sa în Ro
mânia. Comitetul de Stat pentru Cul
tură şl Artă va lansa un concurs 
pentru ridicarea, în municipiul Bucu
reşti, a unul bust al lui Karl Marx 
şi a unul bust al Iul Friedrich En
gels. Se va edita un timbru jubiliar 
consacrat aniversării lui Engels.

Comitetul Central al Partidului Co. 
munist Român îşi exprimă convinge
rea că oamenii muncii vor desfăşura 
larg activitatea constructivă, îşi vor 
mobiliza energiile creatoare pentru a 
obfine noi şi strălucite izbînzl în 
dezvoltarea economică şl socială a 
patriei, că organele şi organizaţiile 
Se partid vor milita neabătut pentru 
perfecţionarea Întregii lor activităţi, 
pentru întărirea rîndurilor partidului, 
a unităţii şi coeziunii sale, a rolului 
său conducător în societate, aducînd 
astfel un profund omagiu memoriei 
lui Friedrich Engels, operei sal* ne
muritoare.

COMITETUL CENTRAL AL
PARTIDULUI COMUNIST ROMÄN

Clipe de început de an şcolar.

Ştiri din judeţ
La Şeica M a re

Se continuă lucrările de moderniza
re a străzilor In cartierul „Pe cărări“. 
Pînă acum au fost betonate 540 ml 
străzi. Se construiesc poduri şi podeţe. 
Recent s-a terminat modernizarea dru
mului „Podul Ştenii — Ştenia“, pe o lun
gime de 3 km. Tot prin contribuţia 
cetăţenilor a început pietruirea dru
mului pe strada Valea Mare, în care 
scop au fost transportate 20 tone pia
tră spartă. Cu puţin timp în urmă s-a 
dat în folosinţă noul cămin cultural 
şi două baze sportive.

'Aşa cum ne Informează organul lo
cal al puterii de stat, în cele două sate 
aparţinătoare comunei Şeica Mare, se 
depun toate eforturile pentru recupe
rarea rămînerilor în urmă la efectua
rea unor lucrări importante. Astfel, 
au fost luate toate măsurile şi se lu
crează cu spor pentru terminarea in
troducerii luminii electrice în şcolile 
şi căminele culturale din satele amin
tite. Termenul stabilit în acest scop 
— 10 octombrie, anul curent — va fl 
respectat.

i n  u n e l e  c o o p e r a t i v e  a g r i c o l e i

Cartofii de vară se 
vor recolta...la iarnă?

GTn« m*Tg» ps şoseaua Dumbră
veni — Laslea, înainte de intrarea 
în această frumoasă comună este 
„tnttmplnat" de pişte la fel de „fru
moase" bălării care au potopit pă- 
mîntul. Nu, nu e teren viran, ci cul
tura de cartofi a cooperatorilor din 
Lgşlea. Aici sa desfăşoară acum o 
activitate „intensă" (cu o maşină 
C.S.U,) pentru eliberarea terenului 
de păienjenişul de motor, ştiri, lo
bodă şi alte buruieni care au „as
cuns" cultura de cartofi. Inginerul 
unităţii, tovarăşul Gheorghe Dobres- 
cu, na relatează că ar mai trebui cî
teva maşini pentru a curăţ! mai ra
pid terenul. Dar, în timp ce specia
listul se plînge de lipşa maşinilor, la 
locul discuţiei soseşte şeful echipei 
de la Insilozări, care cere învoirea 
inginerului să trimită oamenii aca
să, Intrucît la siloz nu soseşte ma
teria!. Iată deci că şi maşinile cave 
sínt în unitate nu sínt folosite bine 
şi atunci ce rpsţ ar mai avea sosi
rea altora?

Ani intrat In amănunte privind re
coltările culturilor de toamnă la Las-

lea. Cu acest prilej am aflat că alei
s-a strfns recolta de cartofi de va
ră de pe 7 din cele 30 hectare cul
tivate, realizîndu-se o producţie me
die de 3 000 kg la hectar. In privin
ţa recoltării cartofilor de toamnă, 
pînă în prezent cooperatorii au strins 
producţia de pe 4 din cele 70 hec
tare după care urmează să fie se
mănat grîul de toamnă. In ziua rai
dului, după afirmaţiile specialistului 
unităfii se lucra intens ]a recoltări. A- 
cest „intens" se concretizează însă in 
realizarea unei viteze zilnice de 3 
hectare în toate cele patru sate a- 
parfinătoare, Dacă se păstrează a- 
celaşi ritm de iueru —- şt sínt ţoale 
şansele în acest sens dacă nu se în
treprind măsuri hotărîte pentru mo
bilizarea în masă a cooperatorilor —  
există toate condiţiile pentru ca re
coltarea cartofilor do vară să se ter
mine în noiembrie, iar a celor de 
toamnă, în decembrie. Oare atunci 
se va semăna grîul la Laslea? Este 
îndreptăţită o asemenea întrebare, 
Intrucît cooperatorii din Laslea mai 
au de recoltat şl porumbul siloz de

azi... azi... azi... « i i i

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică; Vreme în general frumoasă si 
relativ călduroasă, cu cerul variabil. 
Cu totul izolat se vor semnal® aver
sa siaba da ploaie. Vintul va sufla 
slab pînă la potrivit din sectorul 
sud-vestic. Minimele vor fi cuprinse 
Intre 8 şl 11 grade, iar maximele 
vor oscila între 23 şi 27 grade. Di
mineaţa local, ceaţă.

MEDIA?! EROGRESULi Jandarmul 
se însoară (orei* 0,00» 11,15» 14,00» 
10.30» 19,00» 31.15). TINERETULUI! 
Misteriosul X din cosmos (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNIREAi 
Un cuib de nobili (orele 10,00; 16,00;
18,00 şi 20,00),

CISNADIE; POPULAR; Un cuib de 
nobili (orele 11,00; 16,00; 18,00 şt 
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Valea păpuşilor
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 30,00),

DUMBRĂVENI! 7 NOIEMBRIE: 
Lupoaica (erele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Răzbu- 
nătorul (orele 17,00 şl 19,00).

BAZNA-BĂI: Neamul Şoimăreşlilor, 
seriile I şl II (orele 16,00 şi 19,30).

OCNA SIBIULUI: Galileo Galilei
(orele 17,0Q şi 19,00).

APOLDU DE SUS; 23 AUGUST: 
Castelul condamnaţilor (orele 17,00 
şl 19,00).

9,00

n

M

j

I I I
säte;

SIBIU! PACEAi întoarcerea dr. Ma
buse (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16.30; 
19,00; 21,001; ARTA: Dragostea iui 
Seraîlm Frolov (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30)» TINERE
TULUI! Misteriosul X din cosmos 
(orele 10,00; 12,00; î 4.30; 1630; 18,30; 
2030)1 7 NOIEMBRIE: Dramuri (o- 
rele 10,00; 14,00; 16,30; 18,30; 20,30); 
INDEPENDENŢA: Cel 1000 de ochi 
al dr. Mabose (orei* JI,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,39), Cadru din filmul „Lupoaica

Deschiderea emisiunii.
Matineu duminical pentru copii 
şi şcolari.
Noile aventuri ale echipajului 
Val Vîrtej.
„Fantoma feniciană*.

1Q,0Q Viata satului. 
lf ,ig  Ip reluare, la cererea telespec

tatorilor.
Selecţiunl din concertul susţi
nut de Salvador* Adamo la 
Bucureşti.

12.00 De strajă patriei.
12.30 Emisiune în limba maghiară. 
14,45 Cuplajul interbueureştean la

fotbal:
Progresul—Dinamo şi Steaua— 
Rapid.

18.00 Studioul N.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Pe strune de vioară . . .
91,25 Croazieră de iarnă.

Ecranizare a studiourilor brita
nice, după o nuvelă de Somer
set Maugham.

21.00 Concertul orchestrei simfonice 
a Filarmonicii „George Enescu".

22,15 Telejurnalul de noapte.
Sport.

82,40 Recital Dorin A.nastasiu,
23.00 închiderea emisiunii.

pe încă 10 hectare, porumbul boaba 
de pe 60 hectare şl sfecla de zahăr 
de pe 10 hectare, terenuri care ur
mează a fi pregătite şl apoi semă
nate cu grîu. Nici In privinţa însi- 
lozărilor nu s-au realizat lucruri 
mari la Laslea, după cum uşor s-a 
putut constata din spusele şefului de 
echipă. Dacă la Laslea incertitudi
nea planează asupra realizării ritmu
lui zilnic de lucru planificat la re
coltări, în schimb sínt cîteva certi
tudini, Şi anume, că factorii de răs
pundere —• consiliul de conducere, 
specialiştii agronomi —- trebuie să 
dea dovadă de mai multă responsa
bilitate în organizarea muncii, pen
tru ea forţele de muncă existente în 
unitate să fie mobilizate şi antrena
te în masă la efectuarea lucrărilor 
de sezon.

Aceeaşi atmosferă de Irosire a tim
pului prielnic lucrului în cîmp mai 
domneşte încă şi în alte cooperative 
agricole. La Hoghiiag, în ziua rai
dului doar la brigada din Valchid se 
lucra la recoltatul cartofilor de 
toamnă. Dar, dup.ă cum afirma pre
şedintele unităfii. Reinhold Dengel, 
mecanizarea acestei lucrări este im
posibilă (!), aşa că se realizează o 
viteză zilnică de 0,6 ha. Nu este prea 
greu să se facă un calcul din care 
să reiasă cînd se va termina recol
tarea cartofilor de pe cele 25,5 hec
tare, ctt au mai rămas în cultură 
după ce „s-a reuşit" pînă acum să 
se siringă producţia de pe 2,5 hec
tare!

Acelaşi, ritm este înregistrat la 
Hoghiiag Şi la recoltarea porumbului 
siloz. Ba, mai mult, aici încă nu s-au 
stabilit suprafeţele de cultură ce vor 
rămîne pentru producţia de boabe. 
Preşedintele afirmă însă că de pe 
mai mult de 36 hectare de porumb 
producţia va fi lnsilozată. Or, pînă 
în prezent această lucrare s-a 
executat doar pe 3 hectare. „Merge 
foarte greu cu transportul materialu
lui la gropile de siloz, continuă pre
şedintele. Aşa că vom avea mari 
greutăţi cu recoltarea porumbului".

Deşi la Hoghiiag s-au însămînţat 
cîteva hectare cu secară şi orz, dacă 
ritmul la recoltarea cartofilor de 
toamnă şl la Insilozări nu se inten
sifică, sínt toate condiţiile pentru a 
se înregistra mari întîrzleri la în- 
sămîntarea griului. Experienţa din 
acest, an a cooperatorilor din Hoghi
iag este edificatoare în acest sens: 
datorită „dereglărilor" tehnologiei de 
lucru la cultura griului, aici s-a ob
ţinut o producţie medie cu 600 kg 
boabe rnai mică d e d t cea planificată. 
Pentru a se evita repetarea acestei 
experienţe există o singură modali
tate; impulsionarea ritmului de exe
cutare a lucrărilor de sezon, prin 
folosirea forţelor de lucru la ran
damentul lor maxim.

6H. 0RADINARU

Coloana
d iv e r s e lo r

Măcar
in prima zi

Era de aşteptat ca în 15 sep
tembrie, prima zi de şcoală, e- 
levii „navetişti" să fie ajutaţi în 
strădania lor de a ajunge la 
timp la şcoală. Şcolarii din Şur* 
Mare însă n-au avut acest noroc, 
întreprinderea de transporturi 
auto Sibiu a ţinut să le arate, de 
la început, că în acest an şcolar 
s-ar putea să aibe surprize. In 
acest scop, n-a trimis autobuzul 
ia Şura Mare. Bieţii copil au foşt 
nevoiţi să meargă într-un suflet 
pînă la Viile Sibiului (aproape 3 
kilometri) şi să ia de acolo o ma
şină spre Sibiu. Oare nu era ca
zul ca măcar în prima lor zi de 
şcoală aceşti copii să nu fie 
dezamăgiţi?! Ce părere are condu
cerea întreprinderii de transpor
turi auto? Se va repeta la  Infinit 
această situaţie?

Discuri cu bucluc
Magazinul „Bucuria copiilor“ de 

pe strada N. Bălcescu din Sibiu, 
gestionara Maria Cacoveanu, nu 
a afişat preţurile informativ» la 
discuri, iar p» plicurll» îa  ear« 
sint introduse „plăcii«*, nu slut 
trecute preţurile reale. Preţul a- 
cestor articole a fost redus. Şl în 
loc să apară pe plicuri preţurile 
noi, apar tot cele vechi. Aceeaşi 
situaţie e şl la magazinele „Ca
douri", „Dacia" şi „Cioclrlia". Sin- 
gurul magazin unde s-au afişat 
preţurile noi e cel din strada 11 
Iunie. La restul unităţilor toate 
plăcile, soldate, stau după tejghea, 
„Nu se v înd“ e paravanul după 
care se ascunde nepriceperea co
mercială a vînzătorilor. Dar cum 
să se vîndă o marfă care nu este 
oferită?

Cine răspunde?
In 4 septembrie, între orele 

15—20, la restaurantul . U rnává" 
din Sibiu au servit numai ospătari 
tineri. Nici unul din ei nu avea 
18 ani împliniţi. Poate de aceea 
şi ţinuta lor dezordonată, fără 
ancăre, fără carnete de notă de 
plată şi fără bani „mărunţiş*. Ba 
mai mult, unii din ei vorbeau 
urît cu-clienţii. „Barmanul", de 
exemplu, s-a adresat unui cetă
ţean care aştepta să fie servit,' 
în felul următor: „Haide, dom'le, 
cere odată. Dacă nu, întinde-o!". 
Ne punem întrebarea: Oare I.H.R, 
Sibiu cunoaşte aceste cazuri? De 
cînd un local este lăsat pe mîna 
unor minori?

„S ă  vină marfa 
la noi“ !

In fiecare zi din săptăm îni, dar
mai ales sîmbăta şi duminica, suie 
de sibieni şi din localităţile a- 
propiate sint atraşi de aerul 
proaspăt al munţilor. Şi pornesc 
spre Păltiniş. In 13 septembrie 
însă excursioniştii au avut citeva 
surprize neplăcute. Prima. Maga
zinul cu articole de artizanat, 
după ora 11 a fost închis. Or, este 
ştiut că la ora respectivă abia 
se ajunge în staţiune. Punctul da 
vînzare a legumelor şi fructelor 
de asemenea. Pe geamul da la vi
trină era lipit un bilet cu urmă
torul conţinut: „Sínt plecată la 
Sibiu după marfă“. Nu cunoaştem 
adevărul. Dar dacă aşa stau lu
crurile şi gestionara trebuie să 
Închidă unitatea pentru a merge 
după marfă, la Sibiu, nu e bine. 
De co să vină „muntele" la O.L.F. 
şi să nu meargă „marfa" la uni
tatea din Păltiniş? Cei care.şi pe
trec concediul de odihnă în aceas
tă frumoasă staţiune montană aş
teaptă un răspuns, Să-l dea cei 
vizaţi.

„ S e  caută  
un so co tito r“

„întreprinderea comunală Sibiu 
angajează imediat, fără nici un 
concurs, un socotitor. Condiţiile: 
să nu mai fi socotit niciodată ni
mic". Aşa ar trebui să arata un 
anunţ publicitar al acestei unităţi. 
Motivul? Se pare că unii dintre 
salariaţii ei, aceia care lucrează 
la calculul taxelor cuvenite pentru 
furnizarea gazului metan şi « ap®;, 
din cauza prea multor „socoteli",
sínt prea obosiţi şi cam încurcă va.
iorile. Aşa au făcut în luna iunie. 
Pentru perioada 12 mai — 12 iu
nie, la centrala termică 2 din Hi
podrom an calculat în plus 87 322 
metri cubi gaz metan în valoare 
de 17 504 lei. Dar nu s-au oprit 
aici. Pentru perioada 12 iulie — 
12 august, iarăşi au calculat gre
şit. Acum comitetul asociaţiei de 
locatari CT 2 din Hipodrom tre
mură, ca nu cumva, pentru pe
rioada 12 august — 12 septembrie, 
să se greşească iarăşi. Nu de alta 
dar... iar adrese peste adrese pen
tru refacerea calculului.

AL. SOMESANU
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Gînduri
pentru festival
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(Urmare din pag. I)
Ţemn de anul acesta a 

festivalului, muzica, dă po
sibilitatea afirmării urieia 
din laturile esenţiale ale 
vieţii artistice a oraşului şi 
judeţului, dar şi pe aceea a 
dezbaterilor privind dezvol
tarea vjeţii muzicale sibiene 
în viitor. Oraş cu tradiţii 
cunoscute în muzica instru
mentală corală, cu o boga
tă zestre folclorică şi de 
creaţii originale, Sibiul a o- 
ferit. în anii mai apropiaţi 
nouă, şi mai din plin astăzi, 
posibilitatea afirmării unor 
personalităţi ale vieţii 
noastre muzicale, compozi
tori, dirijori, muzicologi, 
profesori, care au valorifi
cat, în munca lor, zestrea 
muzicală locală; Gh. Dima, 
Timotei Popovici, Nie. Oan- 
cea, Achim Stoia, Ion Delii, 
Ion R. Nicola şi alţii.

Munca lor a determinat 
tn Sibiu şi in împrejurimi o 
activitate bogain a instilu- 
tiilor de muzică, a formaţii
lor corale dec amatori. Si
biul se afirmi azi prin cre
aţiile lui Gh, Şoima, alo lui 
Achhn stoia, prin virtuozi
tatea organistuiui ir . X, 
Dressier ca şi prm pricepe
rea si rîvna unor cunoscuţi 
dirijori ca H, Selbing. Dez
baterile ce vor avea loc la 
Sibiu vor oferi posibilitatea 
dezvoltării şi organizării 
mai ample a vieţii muzicale 
sihien#. Festivalul va ilus
tra, însă, şi cjteva din as
pectele bogate ale muzicii 
folclorice, va sugera posi
bilităţi noi de valorificare a 
ei. Pentru prima dată anul 
acesta, unele acţiuni au ca
racter de competiţie," între 
acestea, un concurs de flu
ieraţi al echipelor sibiene 
cunoscute, al unor echipe 
fruntaşe din ţară. Profilul

festivalului se. manifeslă 
variat, în forme care ţin
tesc realizări viitoare d® 
amploare. Dacă anul trecut, 
teatrul, coordonata esenţia
lă a ediţiei '69, a deschis 
perspectiva unor montări 
în aer liber, Sntr-un cadru 
natural sau arhitectonic 
specific, punînd problema, 
pentru viitor, a posibilităţii 
unui festival de teatru în 
aer liber la Sibiu, anul a- 
cesta, expoziţia de instru
mente muzicale populare — 
valorificînd o zestre de 
scamă a poporului nostru 
-r  pune bazele unei colecţii 
de instrumente muzicale 
populare la Sibiu, la Mu
zeul [ţrukenthal şj deschide 
perspectiva în anii viitori, 
a afirmării acestui muzeu 
cu o expoziţie de amploare, 
ia tară şi în străinătate.

Unitatea tematică a festi
valului sibian se afirmă, de 
fiecare dată, între manifes
tări variate de artă-, teatru, 
plastică, coregrafie precum 
şi în îmbinare cu manifes
tări de cultură cu care edi
ţiile anterioare ne-au obiş
nuit; inaugurări de muzee 
săteşti, de expoziţii, de co
lecţii, simpozioane, tntîlniri 
cu personalităţi de seamă 
ale vieţii noastre cultural- 
artistice, Urmele materiale 
ale festivalului sibian se 
înmulţesc, astfel, îmbogăţind 
zestrea culturală a acestor 
locuri. .Cibinium '70" adau
gă salbei do muzee săteşti 
constituite cu prilejul fes
tivalului, cel de al şaptelea 
aşe/amînt do acest fel, mu
zeul istorico-etnografic de 
la Roita, şi deschide casa 
memorials prin care cins
teşte personalitatea luptăto
rului sas pentru dreptate 
socială Şi Înfrăţire a naţio
nalităţilor conlocuitoare din 
Transilvania, St. L. Roth.

Festivalul a cuprins de 
fiecare dată acţiuni cu bo
gate semnificaţii şi sugestii. 
O seară de balade populare 
româneşti la Gura Rîului, în 
anul trecut, n-a fost doar 
semnul cinstirii atâtor cu
legători înaintaşi şi creatori 
care s-au inspirat din fol
clorul local, nici pioasă a- 
mjntire a serilor petrecute 
cîpdva de poetul Coşbuc 
aici, ci cuprindea în sine 
sugestii pentru cei care as
tăzi cercetează şi studiază 
cu posibilităţi noi un tezaur 
cu care ne mîndrim.

în anul acesta, un tîrg al 
olarilor din cele mai însem
nate centre de olărit din 
tară s-a născut nu numai 
din ghidul întors spre vre
mea cînd acest gen de artă 
populară strălucea în satele 
de pe Valea Hîrtihaciului, 
ci mai ales din dorinţa de 
desfătare la Izvoarele fru
mosului autentic, cu cre
dinţa nestrămutată că roa
dele ei le vom desprinde 
curînd în realizările noi ale 
artiştilor noştri-

Sugestiile şi ideile festi
valului au fost do fiecare 
data şi punciul de plecare 
pentru ediţia anului urmă
tor, asa după cum, din fră- 
mînlărilo pentru realizarea 
lui „Cibinium ’70" s-a năs
cut tema celui viitor, al a- 
nulul cînd in întreaga tară 
se sărbătoreşte semicenle- 
narut Partidului Comunist 
Român.

Fiinţa tui .Cibinium' 71“ 
va uni mai deplin forţele 
culturale şi artistice sibie
ne, va exprima mai plenar 
potenţialul lor de afirmare, 
in forme mai îndrăzneţe, 
mai noi, pentru ca prezenta 
sibiană să fie plenară în 
contextul culturii şi artei 
socialiste din tara noastră.

Un s e c t o r  t r a d iţ io n a l  a l c u ltu r i i  p o p u la r e

C E R A M I C A
Pentru înţelegerea potrivită a ca

pitolului de „cultură populară" din 
„Cibinium", socotim necesară o pre
cizare a noţiunii. In sens larg, no
ţiunea de cultură populară se supra
pune la noi întregii sfere a spiritua
lităţii româneşti, care îşi are rădăcini 
adînc înfipte în masa populară şi ca
re în acelaşi timp se adresează, ca 
bunuri de largă circulaţie, întregului 
popor. In sens restrîns, specializat, 
noţiunea de „cultură populară" se re
feră la acele produse, materiale sau 
spirituale, izvorîte direct din activi
tatea creatoare a meşterilor din po
por. Acest din urmă conţinut al ter
menului este reprezentat printr-un 
bogat capitol din festivalul nostru, 
mai pronunţat oglindit decît în edi
ţiile precedente. Aceasta se datoreşte 
faptului că urmărim reliefarea celor 
mai autentice tradiţii ale culturii 
populare, a căror valoare este de 
mare însemnătate pentru dezvoltarea 
culturii actuale.

Din seria de manifestări gîndite în 
ldeea valorificării culturii populare 
prin cea de a trşia ediţie a festiva
lului „Cibinium" ne vom opri asupra 
sectorului reprezentat prin produsele 
de ceramică. Prelucrarea artistică a 
ceramicii este una dintre cele mai 
vechi tradiţii a culturii populare, re
prezentată prin iscusiţi meşteri, a că
ror faimă se transmite din generaţia 
îrţ generaţie. De aceea obiectele de 
Ceramică au nu numai o importanţă 
artistică, ci şi o valoare documenta
ră, istorică sau etnografică. Astăzi 
există o grijă deosebită pentru per
petuarea acestui meşteşug popular, 
care dă sugestii preţioase tehnicii 
moderne de prelucrare a lutului.

Apare astfel pe deplin motivată 
importanţa acordată în festival aces
tui sectar al culturii populare, la ca
re participă reprezentanţi din( cele 
m»i importante centre de olărit din 
tară- Pentru cunoaşterea acestora, 
prezentăm cititorilor câteva caracte
ristici ale centrelor mai importante 
prezente în festival.

Ceramica de Hurezii are pronunţate 
asemănări cu ceramica orientată din 
sec. XVI, care a fost importată ma
siv în ţara noastră, Elementele tra
diţionale româneşti au realizat legă
tura între coloritul de provenienţă 
bizantină si fineţea spirituală a ori
ginii noastre latine. Hurezu este cel 
mai important centru de olărit pen
tru secolele XVIII—XIX.

Produsele centrului Oboga sínt de 
mare varietate; străchini mari, ulcioa
re, plosti, jucării pentru copii etc. 
Decoraţia lor este predominant geo
metrică, continuînd motive preistori
ce (păsările şi peştii şînţ subiectele 
principale de decoraţie animată).

Se consideră că tradiţia romană a 
prelucrării ceramicii «st» mai bine 
păstrată în ţinuturi!« Biharúin! |1 ale

Banatului. In secolul trecut, în Bihor 
s-a produs olărie smălţuită desenată 
cu eleganţă, Marginile sínt ornamen
tate cu cercuri alternante — roşii, 
negre sau albe — încadrând la mijloc 
o floare stilizată în aceeaşi culoare.

Centrul de la Curtea de Argeş este 
unul dintre cele mai vechi centre de 
olărie muntenească. Produsele sínt 
pictate în culori simple, prezentînd 
motive în relief. De multe ori simpli
tatea merge pînă la simple spirale 
sau culori stropite.

Produsele de Rădăuţi sínt executa
te cu o tehnică originală: vopseaua 
se adaugă dintr-un corn cu diverse 
prelungiturj. pentru diferite execuţii. 
Fondul este de un alb strălucitor, 
creînd. o impresie vizuală foarte plă
cută, peste care sínt executate desene 
în verde sau brun, de obicei pe mo
tive florale (floarea soarelui, garoa
fe sau alte flori stilizate). Ea numai 
cîţiva kilometri de Rădăuţi se află 
Marginea, important centru de pre
lucrare a ceramicii negre. Produsele 
de aici erau foarte căutate atit pen
tru calităţile materialului, cit şi pen
tru caracterul utilitar în economia fa
milială.

O influenţă bizantină este identifi
cată şi în ceramica de Vama, printr-o 
ornamentaţie foarte bogată, pe unele 
motive mitice (balaurul înaripat, frun
ze în formă de stea etc,) Decoraţia 
este executată cu o economie a mij
loacelor şi a cantităţii de culoare, toa
te pe un fond alb.

Centrul de la Liseştt (Mehedinţi) 
ca şi cele de la Tg. Jiu, Ştefăneşti 
ş.a., a păstrat tradiţia preistorică sau 
romană, Olăria de aici se caracteri
zează printr-o faţă aspră, cu forme 
elegant lucrate. Tehnica originală de 
execuţie se referă la asprimea supra
feţei, care este în fond un mijloc de 
decorare. Pe această suprafaţă se 
execută forme de o frumuseţe desă- 
vîrşită.

Importanţa centrelor de prelucrare 
a ceramicii prezente în festival va 
avea poate un caracter stimulativ în 
aria sibiană, Unde au existat înainte 
centre de asemenea vestite, cum ar 
fi Agnita sau Mediaşul, dar a căror 
producţie este astăzi neglijată. Din
colo de aceasta, ne bucurăm că pu
tem oferi participanţilor la festival 
un mănunchi atît de bogat din acest 
sector tradiţional al culturii populare.

AUREL COTU

Nicu Niculescu şi Geraldina Basarab în .Răzbunarea sufleurului“ de Vic
tor Ion Popa

In această a treia ediţie a festiva
lului ,,Cibinium", profilat pe mani
festări ale muzicii, teatrul este pre
zent cu două spectacole în premieră: 
Răzbunarea sufleurului de Victor Ion 
Popa şl Ploşniţa de Vladimir Maia- 
kovşki, şi cu un recital de balade în 
Umba germană, pregătit de actorul 
şi poetul Christlam Maurer. Primul 
spectacol, gîsdit şi ca un omagiu adus 
memoriei marelui om de teatru şl 
scriitor, cu prilejul aniversării a 75 
de ani de la naşterea sa, va vedea 
lumina rampei astă-seară, la ora 20, 
în sala Teatrului de stat. Spectacolul 
poartă semnătura de concepţie a re
gizorului Hanns Schuscbnig şi sceno
grafia lui Eugen Popa, fiul autorului. 
Colectivul de interpreţi (din care fac 
parte Nicu Niculescu, Maria Magda, 
Avram Besoju, Paul Mocanu, Radu 
Basarab, Marius Niţă, Ion Ghişe, Va- 
leriu Parasehiv, Geraldina Basarab 
etc.), recunoscut pentru caldele sale 
disponibilităţi faţă de comedie, a pre
gătit o montare în care verva şi sa
voarea se regăsesc dominant, iscînd, 
prin împletiturile conflictului, un 
patos comic cuceritor. El se dezvoltă 
în peisajul ciudat ai culiselor unui 
teatru de acum 40 de ani, într-o lume 
bîntuită de orgolii şi de un anumit 
farmec romantic, prin care acordul 
liric se distinge curat şi grav, ca un 
fior neîntinat de puritate şi omenesc. 
Regăsim aici, de fapt, tn această al
ternanţă, una din calităţile dramatur
giei lui Victor Ion Popa, pe care 
regia spectacolului sibian a ţinut să o 
remarce cu o fină înţelegere a sensu
rilor el. Dar evaluarea optimă a cali
tăţilor piesei nu se face numai la ni
velul general al ansamblului. In spec
tacol, prin ţesătura conflictului, se 
disting drumurile bine marcate ale 
cîtorva tipuri atît de frumos contu
rate, incit, fără nici o îndoială, unele 
vor rezista adînc în memoria publi
cului. Despre toate acestea, mai de
taliat, se cuvine a vorbi însă mai 
mult după reprezentaţie.

Muzica -  favorita sărbătorii
După cum se ştie, caracterul predominant al actualei 

ediţii a Festivalului „Cibinium" este cel muzical. Alter
nanţa anuală a reliefurilor pregnante este în măsură să 
dea o imagine autorizată asupra posibilităţilor locale de 
creaţie, personalităţilor care animă viaţa artistică a ora
şului. De dala aceasta, muzica va fi favorita sărbătorii. 
Pentru informarea cititorilor, ne.am adresat maestrului 
HENRY SELBING, artist emerit, directorul Filarmonicii 
de stat din Sibiu.

— Care este motivaţia acestei alegeri?
— O explicaţie organizatorică constă in faptul ci, 

dacă anul trecut predomina teatrul, acum urmează în 
mod firesc predominarea muzicii, sub variate forme: . 
muzicologie, muzică populară şi cultă. Desigur, muzica 
îşi va găsi totdeauna explicaţii potrivite in Sibiu. Aici. 
muzica şi-a găsit un număr mare de iubitori, nu numai 
spectatori ci şi executanţi, oraşul dispunînd în egală 
măsură atît de formaţii valoroase de amatori, cît şi de 
instituţii profesioniste. Mă gîndesc la corurile „Dim.a", 
„Bach“, de cameră, orchestrele Filarmonicii, fanfare. Aş 
dori să subliniez — şi poaţe ar fi trebuit s-o fac în pri
mul rind — că publicul sibian este extrem de sensibil 
pentru manifestări muzicale, pe lîngă faptul că oraşul 
oferă un cadru adecvat evenimentelor artistice.

— Care este ideea ordonatoare ţn stabilirea struc
turilor muzicale prezente în festival?

— In muzica cultă sínt reprezentate toate genurile, 
tacepind de la recital, muzică de cameră, muzică sim
fonică şi coral-simfonică. In ceea ce priveşte repertoriul 
propriu-ziş, in programe vor figura lucrări dintre cele 
mai reprezentative ale literaturii muzicale universale. 
Din creaţia românească sínt în primul rînd prezente 
lucrări ale compozitorilor sibieni, cum este Uvertura 
„Alma Mater“ de Gh. Şoima, „Tripartita“ — de Fr. Xav. 
Dressier, „Apus de soare" de Doru Constaptiniu. O prezenţă 
deosebită va fi marcată prin participarea orchestrei de 
muzică de cameră „Gasparo da Salo" din Italia, al cărei 
program va fi axat pe lucrări ale compozitorilor ital jeni 
din sec. al XVIII-lea.

— In calitatea dv. de dirijor şi director al filar
monicii, vorhiţi-ne despre prezenţa instituţiei în fes
tival.

— Filarmonica va fi prezentă tn această săptămînă în 
cinci prbgrame diferite, susţinute atît de orchestra sim
fonică cît şi de cea populară. Astfel, chiar la deschide
re, orchestra simfonică va prezenta o cantată pentru

solo tenor, cor şi orchestră (în colaborare cu corul „Gh. 
Pirna“ şi corul Sindicatului învăţămînt; solist — Vâsile ' 
l'op), pregătită de profesorii I. Arsin, Sandu Iorgu, Gh. 
Şoima, V. Fîntîţiă. In a doua zi a festivalului, va susţine 
un concert simfonic, interpretîncl „In memóriám" de Al. 
Paşeanu (al cărei motto închină lucrarea celor căzuţi 
pentru o lume mai bună, dreaptă şi liberă); o lucrare 
a marelui compozitor italian Paganini „Concertul pen
tru vioară şi orchestră nr. 1 în re-major", în interpre
tarea violonistului de reputaţie mondială Ivry Gitlis 
(Israel), un fost eîev al Un George Enescu, faţă de care 
acest violonist a păstrat o deosebită dragoste, respect 
şi’ stimă — atît pentru” ârti.s.tiiT’cît şi pentru omul Erţeşpu; 
„Simfonia a IT-ă în re-major", una diri capodoperele 
marelui compozâtor german J. Brahms, epre., în viaţa tui 
S trecut .şi pe la Sibiu (ta fel ca şi prieihmtl şF contem
poranul său Iosef Ioachim — violonist, Franz Liszt, Ri
chard Strauss şi mulţi alţi mari creatori şi artişti), Ur
mătoarea prezenţă a orchestrei este în colaborare cu co
rul „Baeh“, interpretînd oratoriul „Acis şi Galatheea" de 
Händel şi „Tripartita“ de compozitorul sibian Fr. Xav. 
Dressier. Conducerea muzicală aparţine compozitorului. 
Ca solişti semnează artişti cunoscuţi în ţară şi peste 
hotare: soprana Emilia Petrescu, artistă emerită, bari
tonul H. Bümches, tenorul sibian A. Schlezak şi tinăra 
Annemarie Galosch, tot din Sibiu. La fel, ia recitalul 
organistulúi Fr, Xav, Dressier, din catedrala evanghe
lică, îşi va da concursul şi o mică formaţie de instru
mente de coarde a filarmonicii.

— Aţi amintit şi de participarea orchestrei de mu
zică populară „Cindrelul"...

— Va fi tot o reprezentare a filarmonicii în festival. 
„Cindrelul" vg da un concert (duminică, 27 septembrie) 
de muzică populară, cu soliştii: Luereţia Ciobanu, Maria 
Cotîrtea-Cristea, Silvia Radu, D. Muţiu şi Ion Radu, sub 
conducerea dirijorului Andrei Sávos cu, Programul pre
zentat va cuprinde un variat buchet de melodii din zona 
folclorică sibiană şi din alte regiuni muzicale ale ţării.

Desigur, această săptămînă artistică sibiană cu prepon
derenţă muzicală va mai cuprinde şi alte manifestări 
tematice, de data aceasta de interes teoretic (simpozioa
ne),' în care vor fi prezentate şi lucrări de autori si
bieni. Programul informează spectatorii, dar numai par
ticiparea directă a acestora va putea fi edificatoare.

Interviu realizat de 
TITU POPESCU

M ărturii e d ito r ia le

C A IE T U L -R E V IST Ă
După elegantul program al mani- 

festătţUor organizate de cea de-a Ill-a 
ediţie”" a Festivalului cultural-artistic 
„Cibinium", tipărit în condiţii excep
ţionale, imitînd cu sobrietate o stam
pă din veacurile trecute — Comitetul

judeţean pentru cultură .şi artă oferă 
publicului un bogat caiet-revistă, rea
lizat în limbile română şi germană. 
Aurel Cotu, vicepreşedintele C.J.C.A., 
dr. Cornel Irimie, Nicolae Nistor, 
Henry Selbing, Ion Itu, Titu Popescu, 
I. Nicolae Popa şl Eugen Onu sem
nează un mănunchi de articole, tra- 
sînd cîteva esenţiale jaloane ale cul
turii şi artei înflorite .pe aceste me
leaguri ale ţării. "Premisa acestei ac
ţiuni, „Cibinium“, a cărei importanţă 
a depăşit astăzi graniţele judeţului, 
este semnificativă:

„O pagină nouă vine să se adauge 
azi, cu un sporit prestigiu, acestor 
glorioase momente nie trecutului cul
tural. Aflat la a treia ediţie, festiva
lul „Cibinium“ a devenit o nouă tra
diţie de spirit novator în cultura lo
cală. Prin caracterul său cuprinzător, 
festivalul dă măsura înfloririi unor 
bogate şi specializate preocupări de 
natură artistică, pe care anii aceştia 

' ie-au dezvoltat sub înţeleaptă îndru
mare. a partidului nostru. Aceasta în
seamnă implicit că centrul de interes 
al festivalului depăşeşte orice accep
ţie limitat provincială, contribuind cu 
un aport original ia îmbogăţirea şi 
diversificarea culturii noastre naţio
nale. Aceasta se poale realiza doar 
printr-o largă antrenare a forţelor 
intelectuale si artistice de care jude
ţul nostru dispune din belşug, prin- 
tr-o riguroasă acţiune organizatorică, 
de reliefare selectivă a acestora“.
, Sub aceste auspicii, este firesc ..ca 

dorinţa . organizatorilor să fie aceea 
ca, an de an, „Cibinium“ să dobîn- 
deâscă'noi semnificaţii şi valori, de 
larg interes, constituind o expresie 
de autentică originalitate a ceea ce 
Sibiul oferă culturii naţionale. „Ne 
străduim — se spune în continuare — 
(. , .) ca festivalul să râmină prelun
git în suflete, stimulînd mereu la noi 
confruntări. Căci această vatră stră

veche de îngemănare creatoare a e- 
forţurilor românilor şi germanilor es
te o dovadă de necontestat a frumu
seţilor proaspete, izvorîte zi de zi 
din munca paşnică şi înfrăţită“.

Acest „program“ aduce în subtext 
„argumente" pentru precisa „structu
ră" a articolelor. Autorii lor, fie că 
urmăresc tradiţia meşteşugurilor, a 
preocupărilor umaniste, a artelor (mu
zică, artă plastică, poezie .şi teatru) 
Ori a diferitelor manifestări ale spi
ritualităţii şi talentului popular, de
limitează un întreg univers, acela al 
culturii şi artei sibiene, Semnalînd 
începuturile, trecând'prin secole pen
tru a ajunge în cea mai strictă ac
tualitate, sensul gestului se defineşte 
întotdeauna cu claritate: sublinierea 
continuităţii, a evoluţiei necontenite 
pînă pe treapta de azi, cea a împli
nirilor. Totodată, se creionează pers
pectiva, se întrevede un nou peisaj 
în care să pulseze, să se integreze 
organic tradiţia şi efortul contempo
ran. Ne permitem să cităm, în a- 
ceastă ordine de idei, aserţiunea u- 
nuia din semnatarii caietului:

„Desigur, o schiţă concisă ca aceasta 
abia poate sugera ceva din dimen
siunile unui ansamblu cu rădăcinile 
prelungite atît de adînc în solul na
tal, cu o proliferare sub arcurile pre
zentului atît de accentuată, cu o des
făşurare în perspectivă atît de sedu
cătoare, considerînd-o prin prisma vi
vacităţii actuale“.

Mai trebuie spus că, la întocmirea 
acestui caiet „Cibinium ’70“, prezidea
ză — ca şi în cazul amintitului „pro
gram“ — acelaşi bun gust, sobrietate 
şi eleganţă. Remarcăm paginaţia ae
rată, calitatea fotografiilor, numeroa
se şi de efect, precum şi harta monu
mentelor istorice (datorată lui Mircea 
Oprişiu), mai mult decît utilă in s- 
tari împrejurări.

FETRU MATEI

Al doilea spectacol de premieră pe 
care secţia română a Teatrului de stat 
sibian îl prezintă publicului său I» 
această săptămî»ă „Cibiaium" este 
unu] de o factură aparte. Distincţia 
sa decurge din caracterul particular, 
ui dramaturgiei marelui aed al revo
luţiei sovietice, Vladimir Maiakovski. 
După cum se ştie, deşi autorul şi-a 
cîştigat un loc stabil in istoria mon
dială a teatrului, piesele sale nu s-au 
bucurat niciodată de o circulaţie prea 
mare. Mai adesea spectacolele cu un 
text Maiakovski au fost privite ca 
un gest temerar, date fiind dificultă
ţile îndeobşte recunoscute ale struc
turii pieselor sale. Dar acesta, desigur, 
nu este un argument pentru un re
gizor tînăr şi dornic de afirmare. Da
că nu cumva tocmai dimpotrivă. Căci 
teatrul lui Maiakovski, cum ne măr
turisea Andrei Zaharia, autorul spec
tacolului sibian, este prin el însuşi 
seducător, deschis fanteziei, iconoclast. 
Aşa incit, considerînd opţiunea tea
trului sibian pentru Ploşniţa un act 
de curaj, vom fi cu atît mai curioşi 
să vedem premiera programată vineri 
seara, la ora 20. lână atunci să ne re
amintim cîteva direcţii de bază ale 
teatrului futurist, sub amprenta că
rora, chiar dacă textul e scris în 
1928—1920, istoria teatrului aşează a- 
ceastă piesă: negarea violentă a tea- 
trallsmului naturalist şi psihologic, a 
tradiţiei; predilecţia pentru mijloacele 
spectacolului de varietăţi; eroul nu 
este o unitate psihologică precisă ci o 
emblemă simbolică, o aluzie; tendin
ţă politică manifestă; timpul teatral 
se subordonează nevoilor artistice, nu 
legii succesiunii cronologice; specta
torul este un element activ al specta
colului; situaţiile tragice sínt repre
zentate şl interpretate într-o conven
ţie comică şi invers; aplicaţie pentru 
limbajul tehnic şi de argou, ca şi 
pentru mediile corespunzătoare; un a- 
nurqit gust al efectelor violente.

Desigur, prin asemenea calităţi, dra
maturgia şi spectacolul se plasează 
undeva la originea teatrului modern, 
anume în spaţiul de explozie a for
mulelor sale de avangardă. Vom ve
dea, deci, la Sibiu o reprezentaţie ti
pică de teatru futurist? Posibil. „Sínt 
convins că acesta va fi un bun prilej 
de familiarizare a publicului sibian 
cu mijloacele de expresie ale teatru
lui modern“ — ne mărturisea Andrei 
Zaharia, remareînd „Mi se pare foar
te potrivită o familiarizare pornită de 
la primele surse, care este mult mai 
instructivă decît un salt direct la Io- 
neseu şi la Pinter". Va izbuti Andrei 
Zaharia într-o întreprindere cu atît 
de multiple implicaţi)? Pasiunea cu 
care s-a angajat în lucru, calitatea 
colectivului actoricesc (din care nu 
lipsesc: Costel Rădulescu, artist eme
rit, laureat al Premiului de stat, Con
stantin Stănescu, Eugenia Giurgiu-Pa- 
paiani, Stelina Stoicovici, Livia Baba, 
Teodor Portărescu, Mircea Hîndorşa- 
nu, Avram Besoiu, Qvidiu Stolchiţă, 
Eugenia Dimitriu-Barcan) pot să fie 
o garanţie.

ION ITU

Í

Programul | 
primelor | 
două zile i

; DUMINICA, 20 SEPTEMBRIEEI■■
Ş Or* 10, sala teatrului — Deschi-
: derea Festivalului cultural-artistic
: „Cibinium ’70“.
■■■■
5 In program:■
■

5 Í. Deschiderea festivă ■
■
Ş II. Concert coral simfonic, sus- 
; ţinut de corul Gh. Dinţa, corul 
: Sindicatului învăţămînt şi Filar-
■ monica Sibiu.
j Coruri a capella, dirijor, prof.
Ş I. Arsin
; Cantata jubiliară, pentru solist,
: cor şi orchestră, de Gh. Dima, di- 
5 rijor Henry Selbing, artist emerit
■ Uvertura Alma Mater de Gh.
; Şoima, în primă audiţie, dirijor,
! compozitorul. j
■
■■■
* Ora 12, Piaţa 6 Martie — Des-
: chiderea lirgului.concurs al óla- Í 
j rilor. Participă olari din judeţele: : 
5 Argeş, Bihor, Cluj, Hunedoara, II- ; 
j fov. Mureş, ’Maramureş, OH, Pra- 5
* hova. Suceava, Vileea.

i Ora 20, sala teatrului — Premie- ; 
Ş ră: „Răzbunarea sufleurului“ de } 
j Victor Ion Popa, Regizor, Hanns ; 
; Schuschnig.
* î: Interpretează actorii secţiei ro- :
j mâne a Teatrului din Sibiu.i
; LUNI, 21 SEPTEMBRIE

i
■ Ora 11, sala „Astra" — Intîlnire {[
■ cu muzicienii.

Simpozion: Instrumente muzicale ;
■ populare. ■■ *
: Comunicării Prof. Tiberiu Ale- : 
[ xandru, Bucureşti, Conf. univ. «
■ Florin Georgescu, Bucureşti, Iosif  î 
; Herţea, Bucureşti, Ghizela Suli- Ş
■ ţeanu. Bucureşti, Prof. Gti. ling- Ş
: dan. Sibiu. j
:
! Ora 17, Casa artelor — Dcst'hL 
i derea expoziţiei de instrumente 
j muzicale populare.

Ora 20, sala teatrului — Concert 
j simfonic dat de orchestra Filar- 
j monicii Sibiu.

In program: A. Paşeanu, In ine- 
; Toriam,
I Paganini: Concertul pentru vioa*
; ră şi orchestră nr. 1 în Re-major,

Brahms: Simfonia a Il-a in Re- 
Í major.

Solist vioară Ivry Gitlis (Israel), 
dirijor, Henry Selbing, artist eme
rit.



moBUNX snrrortn Änttl Hí nr. 8 02Paf. ?

actualitatea internaţională
Delegaţia M. A. N. 
îşi continuă vizita
în R. P. Bulgaria

Varna 19 — Trimisul special A- 
gerpres, Simlon Morcovescu, trans
mite: Continuîndu-şi călătoria prin 
Bulgaria, delegaţia Marii Adunări 
Naţionale, condusă de tovarăşul 
Ştefan Voitec, a vizitat sîmbătă 
oraşul şi judeţul Veliko Tîrnovo. 
In cursul dimineţii, delegaţia a vi
zitat Muzeul de arheologie din o- 
raş, precum şi alte monumente is
torice. în continuare, parlamentarii 
români au sosit în localitatea Dju- 
liuniţa, unde au fost oaspeţii coo
peratorilor din localitate. In cadrul 
unei adunări a locuitorilor de aici, 
delegaţia a fost salutată de Peko

Takov, membru supleant al Birou
lui Politic al C.C. al P.C.B., mi
nistrul comerţului interior, secreta
rul Comitetului de partid, Boris 
Alexiev. A răspuns tovarăşul Şte
fan Voitec. La sediul cooperativei 
agricole de producţie, preşedintele 
acesteia, Todor Stoianov, a relatat 
oaspeţilor români despre activita
tea şi rezultatele muncii acestei 
cooperative.

Seara, delegaţia română a sosit 
Ia Varna, unde a fost întîmpinată 
de acad. Sava Ganovski, preşedin
tele Biroului Adunării Populare.

CHILE:

Declaraţiile lui Salvador Allende
R.D, VIETNAM. Membrii ai echipei a 3-a din compania 22 de 
transport a Forţelor Armate ale poporului vietnamez onorată cu 
titlul de „unitate eroică", lucrînd la degajarea unor drumuri bom
bardate de agresorii americani, pentru restabilirea traficului ru
tier în vederea desfăşurării unei activităţi normale in munca de 

luptă pentru apărare şi reconstrucţie

ORIENTUL APROPIAT
Guvernul american este pregătit „pentru orice 
eventualitate“
Situaţia este tragică; „continuarea războiului civil 
nu poate fi tolerată“

î

Purtătorul da cuvlnt al Casei 
Albe, Ronald Ziegler, a declarat că 
guvernul „nu a luat încă o hotă- 
•îre într-un sens sau altul în le
gătură cu o implicare a S.U.A. în 
iordania", dar a adăugat că este 
pregătit „pentru orice eventuali- 
:ate".

In acelaşi timp, purtătorul de 
:uvînt al Ministerului Apărării al 
3.U.A., Jerry Friedheim, a anun- 
;at că „au fost luate unele măsuri 
ie precauţie" vizînd întărirea flo- 
;ei a  6-a americane din Meditera- 
ră. Agenţia U.P.I. transmite, ci- 
ind surse oficiale americane, că 
Dortelicopterul „Guam“, cu un ba- 
;alion de 1 500 de puşcaşi marini 
a bord, a părăsit portul Norfolk 
Virginia), îndreptîndu-se, împreu- 
îă cu o escadră de însoţire, spre 
darea Mediterană. Potrivit surse- 
or citate de agenţie, alte nave de 
•ăzboi din flota Atlanticului se în- 
ireaptă spre Mediterană, iar un 
uimăr de avioane militare de 
Tansport de mare capacitate de 
:ipul „0-130“ au fost trimise în 
•egiunea Mediteranei răsăritene. 
Agenţia France Presse semnalea- 
:ă, de asemenea, că nava-amiral a 
Hotel a 6-a americane a părăsit 
mise, la 17 septembrie, portul 
3aeta (Italia), îndreptîndu-se în- 
;r-o direcţie necunoscută, deşi ini
ţial se anunţase că nu va părăsi 
rada în aceste zile.

Declaraţiile de la Washington şi 
ftirile difuzate de presa america
nă in legătură cu întărirea 
Elotel a 6-a americane din Me- 
iiterană au constituit obiec
tul unei Intîlniri între reprezen
tanţii permanenţi la O.N.U. a 14 
ţări arabe şi secretarul general U 
Thant. Intr-o declaraţie difuzată 
ta reşedinţa misiunii siriene la 
3.N.U., al cărei reprezentant per
manent exercită şi funcţia de pre
şedinte al grupului de state arabe 
pe luna în curs, se arată că dele

gaţii acestor ţări au atras atenţia 
secretarului general al O.N.U. „a- 
supra implicaţiilor grave pentru 
pacea şi securitatea internaţională" 
a unei intervenţii străine în Iorda
nia.

-M- ■ ■
Cairo 19 (Agerpres). — Bilanţul 

de pînă acum al luptelor dintre 
armata iordaniană şi unităţile de 
comando palestiniene este de 5 000 
de morţi şi răniţi ■— scrie ziarul 
egiptean „Al Ahram", citind rela
tări sosite din Amman. Situaţia 
este tragică, continuă ziarul, a- 
rătînd că morţii şi răniţii zac pe 
străzile capitalei iordaniene. Re
publica Arabă Unită încearcă să 
găsească o soluţie pentru oprirea 
imediată a luptelor, căci „conti
nuarea războiului civil nu poate 
fi tolerată" — scrie „Al Ahram“. 
Totodată, ziarul informează că 
R.A.U. a insistat pentru încetarea 
imediată a luptelor şi reluarea 
contactelor între părţile aflate în 
conflict.

Postul de radio Cairo a difuzat 
textul a două telegrame adresate 
de preşedintele Nasser regelui 
Hussein şi lui Yasser Arafat, pre
şedintele Comitetului Central al 
Rezistenţei Palestiniene, în care se 
face un apel pentru încetarea ime
diată a luptelor din Iordania. Şe
ful statului egiptean propune o în
cetare^ a focului, fie numai de 24 
de ore, pentru a se găsi „o nouă 
şansă“ în vederea realizării unui 
acord între cele două părţi aflate 
în conflict.

■■

I Tokio — Corespondentul A- 
{ gerpres, Florea Ţuiu, transmite:
£ Sîmbătă dimineaţa a sosit la 
£ Tokio delegaţia Partidului Co- 
! munist Român, condusă de to- 
£ varăşul Virgil Trofin, membru 
£ al Comitetului Executiv, al Pre- 
S zidiului Permanent, secretar al 
I C.C. al P.C.R. care face o vi- 
£ zită în Japonia la invitaţia C.C. • 
£ al P.C. din Japonia.

Pe aeroportul internaţional £ 
£ Hanermuj, oaspeţii români au : 
£ fost întîmpinaţi de Masayoshi £ 

Oka, vicepreşedinte al Prezi- £ 
diului Comitetului Central, £

I membru al Prezidiului Perma- ■ 
nent al C.C. al P.C. din Japonia, £ 
Ichiro Sunama, membru al Pre- £ 

. zidiului, şef al secţiei interna- £ 
■ ţionale a C.C., Yoshikazu Iba- £

PREZENŢE I
r o m â n e ş t i !

5
----------------------------------- !

■
răgi, membru al secretariatului £ 
C.C., de membri ai Comitetului £ 
Central şi ai Comisiei Centrale £ 
de control şi activişti de partid. :

,

Haga 19 (Agerpres). — In ca- £
drul acordului cultural dintre £ 
România şi Olanda, vineri seara î 
a avut loc în sălile municipali- jj 
tăţii din Haga deschiderea ex- £ 
poziţiei »Constantin Brâncuşi“. £ 
Organizată sub auspiciile Minis- £ 
terülui Afacerilor Externe şi £ 
Ministerului Culturii din Olan- £ 
da în colaborare cu Comitetul £ 
de Stat pentru Cultură şi Artă £ 
al României, expoziţia înmă- j 
nuncliează unele dintre cele mai £ 
reprezentative lucrări ale ma- £ 

î relui sculptor, provenite din co- £ 
£ lecţii particulare şi publice din : 
£ România, S.U.A., Franţa şi El- £ 
£ veţia.
£ In ziarele apărute sîmbătă în £ 
I capitala Olandei sínt înserate £ 
I cronici elogioase la adresa ex- 
£ poziţiei şi organizatorilor ei.
£4iiiHimiiHiiiiiniHiiiiiiniHiiiinmiiii)i1

Santiago de Chile 19 (Agerpres). 
— Senatorul Salvador Allende, 
care — în calitate de candidat al 
forţelor de stînga — a obţinut la 
alegerile prezidenţiale de la 4 sep
tembrie, din Chile, numărul cel 
mai mare de voturi, şi-a precizat 
în ultimele zile programul său de 
guvernare.

Intr-un interviu acordat ziarului 
brazilian „Ultima Hora“, el a de
clarat că obiectivul programului 
său de guvernare constă în a face 
din Chile o ţară independentă din 
punct de vedere economic, cultural 
şi politic. Allende a arătat că,, în 
cazul în care va fi ales, va con
tinua relaţiile prieteneşti tradiţio
nale cu statele vecine şi va promo
va asemenea relaţii cu toate ţările 
din lume. „Singura noastră condi
ţie pentru astfel de relaţii este ca 
nimeni să nu se amestece în tre
burile noastre interne, aşa cum noi 
nu intenţionăm să ne amestecăm 
în treburile altora“, a spus Allen- 
de.

Subliniind această idee şi într-un 
alt interviu, acordat săptămînalului 
argentinian »Siete Dias“, Allende

R e z u l t a t e l e  p a r ţ i a 
l e  a l e  a l e g e r i l o r  
l e g i s l a t i v e  d i n  s t a 
t u l  i n d i a n  K e r a l a

Delhi 19 (Agerpres). —- Potrivit 
rezultatelor parţiale ale alegerilor 
legislative din statul indian Kera
la, alianţa electorală dintre Con
gresul Naţional Indian şi Frontul 
Unit al forţelor de stînga, condus 
de Partidul Comunist din India 
(C.P.I.), a obţinut cel puţin G7 de 
locuri (din cele 133 ale Adunării 
locale). Dintre acestea, 32 locuri 
revin C.N.I., care în legislatura an
terioară deţinuse doar şase man
date.

Pentru anunţarea rezultatelor 
definitive mai este necesară numă
rătoarea voturilor în şapte circum
scripţii electorale'.

Conferinţa 
de presă a lui 
Maurice 
Schumann

New York 19 (Agerpres). — Mi
nistrul francez al afacerilor exter
ne, Maurice Schumann, a organi
zat la New Y7ork o conferinţă de 
presă în cadrul căreia a exprimat 
îngrijorarea guvernului său în le
gătură cu situaţia din Orientul A- 
propiat. El a subliniat necesitatea 
de a se depune toate eforturile în 
vederea continuării misiunii > lui 
Gunnar Jarring, reprezentantul 
special al secretarului general al
O.N.U. în Orientul Apropiat.

Referindu-se la situaţia din Asia 
de sud-est, Maurice Schumann a 
contestat posibilitatea reglementă
rii pe cale militară a problemei 
vietnameze şi a subliniat că Fran
ţa se pronunţă în favoarea unei 
soluţii politice.

In declaraţia sa, ministrul de 
externe al Franţei s-a pronunţat 
în favoarea ideii convocării unei 
conferinţe pentru securitatea eu-

COORDONATE UNIVERSALE
•  LA OTTAWA A FOST CREAT 

UN „COMITET PENTRU INDE
PENDENŢA CANADEI", al cărui 
scop este de a acţiona împotriva 
pătrunderii tot mai accentuate a 
monopolurilor americane în eco
nomia ţării. Din această organiza
ţie fac parte reprezentanţi ai unor 
cercuri largi ale opiniei publice 
canadiene. Comitetul a dat publici
tăţii o declaraţie în care avertizea
ză asupra prejudiciilor pe care le 
poate aduce economiei ţării domi
naţia monopolurilor străine. De
claraţia se pronunţă pentru adop
tarea unei legislaţii menite să li
miteze influenţa Statelor Unite a- 
supra vieţii economice, culturale 
şi politice a Canadei.

•  AGENŢIA TANIUG ANUN
ŢĂ că vineri la Zagreb a avut loc 
şedinţa Prezidiului U.C.I. Preşe
dintele Uniunii Comuniştilor din 
Iugoslavia, Iosip Broz Tito, a pre
zentat o informare despre lucrările 
şi rezultatele celei de-a 3-a Con
ferinţe a şefilor de state şi guver
ne ale ţărilor neangajate ele la Lu
saka.

Membrii prezidiului au dezbătut 
o serie de probleme legate de pre
gătirea primei Conferinţe a U.C.I. 
şi au hotărît ca aceasta să aibă loc 
în zilele de 29 şi 30 octombrie a. c.

•  LA STRASSBOURG AU ÎN
CEPUT VINERI lucrările părţii

secunde a celei de-a 22-a sesiuni 
a Adunării Consultative a Consi
liului european. Lucrările, care se 
desfăşoară sub preşedinţia deputa
tului elveţian Olivier Reverdin, 
vor dura pînă la 25 septembrie.

In prima zi a lucrărilor, au avut 
loc dezbateri pe marginea unui ra
port privind o serie de probleme 
economice actuale, prezentat de 
Emile van Lennep, secretar gene
ral al O.E.C.D. (Organizaţia pentru 
cooperare economică şi dezvoltare).

preşedintele Republicii Federale a 
Germaniei, Heinemann, cu cance
larul Brandt şi cu alte oficialităţi. 
Au fost abordate probleme privind 
actuala situaţie a Pieţei comune, 
precum şi perspectiva lărgirii aces
teia. Săptămîna viitoare, Malfatti 
va fi oaspetele guvernului francez, 
cu care va dezbate probleme simi
lare.

•  MIŞCAREA GREVISTA DIN 
SPANIA SE EXTINDE în diferite

OTTAWA — Crearea „Comitetului pentru 
independenţa Canadei"
Turneul lui Franco Maria Malfatti prin ţările
membre ale Pieţei Comune
în Spania mişcarea grevistă se extinde

Tot vineri, Adunarea Consultativă 
a adoptat în unanimitate un pro
iect de rezoluţie condamnînd pira
teria aeriană. Rezoluţia în acest 
sens solicită toate guvernele ţări
lor membre ale Consiliului Euro
pean să adere la o convenţie pri
vind reprimarea actelor de pirate
rie aeriană.

•  NOUL PREŞEDINTE AL CO
MISIEI C.E.E., italianul Franco 
Maria Malfatti, a început un tur
neu prin ţările membre ale Pieţei 
comune. In prezent, el se află la 
Bonn, unde a avut convorbiri cu

sectoare ale economiei. După gre
vele declarate de minerii din As- 
turia şi muncitorii constructori din 
Madrid, vineri au încetat lucrul 
peste 3 000 de muncitori de la 
compania de căi ferate „Renfe“. 
De asemenea, 1 000 de salariaţi ai 
metroului din Madrid au declarat 
o grevă pe timp de 10 ore în semn 
de protest împotriva întîrzierii 
semnării unui nou contract colec
tiv.

•  COMUNICATUL DAT PU
BLICITĂŢII LA COLOMBO, cu o-
cazia încheierii plenarei Comitetu-

a relevat că consideră necesar ca 
Chile să întreţină relaţii normale 
cu R.P. Chineză, Cuba, R.D. Ger
mană, R.D. Vietnam şi R.P.D. Co
reeană.

In cadrul unei întîlniri publice 
cu tineretul de centru-stînga, Sal
vador Allende a condamnat mane
vrele forţelor de dreapta din ţară, 
care caută să impună Congresului 
alegerea candidatului lor, Jorge 
Alessandri. El a subliniat că rezul
tatul acestor alegeri exprimă vo
inţa poporului, că în campania e- 
lectorală nu s-a dat numai o bătă
lie pentru alegerea unui preşedin
te, ci şi pentru desfiinţarea anu
mitor cadre tradiţionale pentru a 
permite realizarea transformărilor 
profunde de care Chile are nevoie.

Allende a declarat că el şi con
ducătorii Frontului LTnităţii Popu
lare „nu refuză un dialog cu de- 
mocrat-creştinii asupra acelor pro
bleme în discuţie care ar putea să 
fie abordate cu rezultate clare“. 
Se ştie că voturile deputaţilor de- 
mocrat-creştini îi sínt necesare 
candidatului stîngii pentru a fi ales 
în fruntea statului.

Cancelarul Willy 
Brandt a prezen
tat în Bundestag 
Tratatul sovieto- 
vest-german

Bonn 19 — Corespondentul A- 
gerpres, Mircea Moarcăş, transmi
te: Cancelarul R.F. a Germaniei, 
Willy Brandt, a prezentat în Bun
destag Tratatul sovieto-vest-ger- 
man. Willy Brandt a declarat că 
acest tratat „care apără interesele 
naţionale şi face mai sigură pacea 
în Europa, constituie o bază trai
nică de pornire pentru dezvoltarea 
relaţiilor viitoare cu U.R.S.S. şi cu 
ceilalţi parteneri est-europeni“»

m m m m m m m m
lui Central al Partidului Comunist 
din Ceylon, subliniază că instau
rarea, după alegerile de la 27 mai, 
a unui guvern format din repre
zentanţi ai Frontului Unit al For
ţelor de Stînga (Partidul Libertă
ţii — S.R.I. Lanka, Lanka Sama 
Samaj şi P.C.) a constituit o etapă 
decisivă pentru afirmarea mişcării 
progresiste în această ţară. Tot
odată, în documentul menţionat se 
arată că pentru rezolvarea proble
melor economice dificile cu care 
Ceylonul este confruntat trebuie 
să fie adoptate măsuri energice îm
potriva monopolurilor care operea
ză în ţară: naţionalizarea băncilor, 
instituirea controlului statului asu
pra comerţului intern şi exterior. 
Partidul Comunist din Ceylon se 
pronunţă, de asemenea, pentru în
făptuirea unei reforme agrare, cre
area bazei necesare industrializării 
şi pentru extinderea relaţiilor a- 
cestei ţări cu statele socialiste.

•  SENATORUL EDWARD 
BROOKE a cerut guvernului ame
rican să „studieze cu atenţie“ pro
punerile făcute de reprezentantul 
Guvernului Revoluţionar Provizo
riu al Republicii Vietnamului de 
Sud la conferinţa cvadripartită de 
la Paris referitoare la căile de re
glementare a conflictului vietna
mez.

Senatorul american a subliniat 
că S.U.A. „trebuie să salute“ noua 
iniţiativă a Guvernului Revoluţio
nar Provizoriu, deoarece este foar
te important ca „părţile să eluci
deze şi să studieze posibilităţile 
unui acord“.

Preţuri la legume-fructe
P I t O D W S V K jet m

Preţ plafon vtnzare 

En. 1

amănunt
U

CarfoS toamnl gr. A kg m m 1,30
Carton toamnl gr. B kg — 1,10 —
Roşii sortate kg 2,00 1,65 1,35
Roşii nesortate — călit, unică kg — 1,10 —

Struguri grupa E+S g 7,10 5,75 4,30
Struguri grupa M kg 6,35 5,00 3,80
Struguri grupa O kg 5,75 4,50 3,50

Preţurile intră In vigoare !n ziua de 22 septembrie 1970.
Temei legai: Decizia nr. 594 din 19 IX 1970, a Biroului permanent
al Comitetului executiv al Consiliului popular judeţean Sibiu.

Şcoala postliceală 
de construcţii Sibiu

str. Pedagogilor nr. 7, telefon 1 12 15
PRIMEŞTE ÎNSCRIERI, 
pînă la 24 septembrie 1970,
PENTRU ANUL' ŞCOLAR 1970— 1971

la specialităţile:
—  CONSTRUCŢII CIVILE ŞI INDUSTRIALE
— DEVIZE ŞI MĂSURĂTORI ÎN  CONSTRUCŢII
De asemenea, pentru învăţămîntul seral:

— DEVIZE ŞI MĂSURĂTORI ÎN  CONSTRUCŢII
— DESENATORI.

Informaţii suplimentare se pot obţine zilnic între orele 
8— 14 la secretariatul şcolii.

Pentru întreţinerea garderobei 
dv. este necesar să cunoaşteţi ur
mătoarele simboluri. Acestea se 
află pe etichete prinse pe tricota
jele şi confecţiile din comerţ.

1. spălare fără precauţii speciale 
chiar pînă In apropierea punctului 
de fierbere.

2. spălare cu anumite precauţii 
pînă la temperatura de 60°.

3—4. spălare cu grijă, cu apă u- 
şor călduţă.

5. nu se spală.
6. nu sínt necesare precauţii spe

ciale de călcare putîndu-se folosi 
fierul de călcat pină Ia tempera
tura de 200°C (şi In cazul presei 
cu aburi).

7. sínt necesare unele precauţii, 
temperatura maximă fiind de 150°C 
(şi tn cazul presei cu aburi).

8. sínt necesare precauţii spe
ciale, temperatura neputind de

păşi 120°C (şi în cazul presei cu 
aburi).

9. nu se calcă.
10. se curăţă chimic, litera A 

simbolizînd toţi solvenţii utilizaţi, 
inclusiv tricloretilena.

11. se curăţă chimic cu solvenţi 
de categoria F şi percloretilena. 
Nu poate fi folosită tricloretilena.

12. se curăţă chimic utiiizînd 
benzină de extracţie sau solvenţi 
echivalenţi.

13. nu se curăţă chimic.
14. se poate folosi apa de Javel 

(clor).
13. nu se poate folosi apa de 

Javel (clor).
Toate aceste simboluri le veţi 

găsi pe orice produs textil şi co
respund cu cele prevăzute de Co
dul internaţional pentru indicarea 
modului de întreţinere a produse
lor textile.

Combinatul industriei 
alimentare Sibiu

VINDE PURCEI

de cca. 10 săptămînl 
prin bazele de contractări şi achiziţii Sibiu, Mediaş şi 
Agnita ale industriei cărnii, în următoarele condiţii:
— preţul de vînzare este de 15 lei/k'g
— purceii vînduţi se vor contracta cu industria cărnii, 

producătorii beneficiind de toate drepturile prevă
zute de H.C.M. 922/1963.

ZILELE ÎN  CARE SE POT CUMPĂRA! PURCEII 
SÎNT:

— marţi, la Baza Sibiu — între orele 8— 12
— joi, la Baza Mediaş —  între orele 8—12
— duminica, la Centrul Agnita —  între orele 8— 12.
Informaţii suplimentare la telefon 1 39.04,
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